

BUENOS AIRES.—Los representantes de la industria y comercio argentinos han asegurado al presidente Farrell su deseo de enviar ayuda tan pronto como sea posible a Europa, según se ha anunciado en los círculos generalmente bien informados de esta capital. Se añade en dichos círculos que en una reunión celebrada anoche entre los representantes de la industria y el comercio, se ha discutido el envío de importantes embarques de carne y trigo a Europa.—(Efe).

El caso España y el Consejo de Seguridad

De impropia e inconveniente califica el delegado inglés la propuesta polaca

Critica a Lange por no presentar pruebas de las intenciones agresivas de Franco

El delegado brasileño anuncia su rotunda oposición a intervenir en los asuntos internos de España y aconseja una seria investigación en el país

Gromyko apoya a Lange, Australia propone un comité investigador y China se pone al lado anglo-yanqui

NUEVA YORK, 19.—A las tres y once minutos de la tarde, hora local, se reunió el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, para continuar el debate sobre el caso de España y quizás para votar más tarde sobre la cuestión del Irán.

HABLA EL DELEGADO BRITÁNICO.—El primer orador que hizo uso de la palabra fue el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien manifestó que ya se están tomando en España las medidas conducentes a arrancar de raíz la influencia alemana y se opuso abiertamente a la propuesta polaca de una ruptura de relaciones diplomáticas con el régimen del general Franco por parte de todas las Naciones Unidas. Sir Alexander Cadogan calificó la resolu-

ción polaca de impropia e inconveniente. El delegado polaco —dijo— no ha probado las acusaciones de que España constituye una amenaza para la paz internacional. Añadió a continuación que si se retiraran las misiones diplomáticas de Madrid como lo ha aconsejado Polonia, el campo quedaría libre para los alemanes que se hallan en España y no tendríamos medios para fiscalizarlos. Por todas estas razones, no puedo votar a favor de la solución que el delegado polaco ha presentado al Consejo.

En su discurso, el delegado británico admitió la presencia de ciudadanos y de fondos alemanes, pero sostuvo que los intereses aliados están logrando gradualmente el control de las industrias nazis que Lan-

ge citó en sus acusaciones. Cadogan añadió que el Gobierno español, en el asunto de los activos alemanes se ha mostrado cooperador hasta ahora, lo cual contrasta favorablemente con la actitud de otros Gobiernos.

Añadió sir Alexander Cadogan que hay entre 10.000 y 12.000 alemanes en España, pero la cooperación del general Franco —dijo— con los aliados, en los problemas de los fondos nazis, ha sido tan buena como la de cualquier otra nación. Desmintió en forma categórica que el Gobierno de la Gran Bretaña tuviese pruebas que indicasen que los científicos alemanes que viven en España trabajan en la invención de nuevas armas o en el desarrollo de la energía atómica. «En realidad —dijo— la mayoría de los alemanes que viven en España lo hacen tranquila y discretamente, con la esperanza de eludir la repatriación».

Contestando a las acusaciones de Lange de que hay en España entre cien mil y doscientos mil alemanes y miembros de las Milicias de Vichy, Cadogan manifestó que lo que él sabía a ciencia cierta era que sólo ciento cincuenta ex soldados alemanes se encuentran en España. Desmintió igualmente que Gran Bretaña posea información de que España haya prestado asilo a los delincuentes de guerra o dirigentes nazis. Criticó luego a Lange por no presentar pruebas de las intenciones agresivas de Franco, a las cuales se refirió ayer el delegado polaco, y dijo que en vista de ello tenía que rechazar la acusación polaca de que España sea un centro de infección fascista o punto de partida de la próxima guerra. También aludió Cadogan al hecho de que el delegado francés guardó silencio respecto a la concentración de tropas españolas en la frontera de los Pirineos. Calificó la declaración polaca sobre las concentraciones de tropas españolas de exagerada y añadió que las cifras citadas por Polonia superan considerablemente el cálculo que posee el Gobierno de Gran Bretaña.

Dijo también que la Embajada británica en Madrid informó en el mes de enero que no había prueba alguna de que hombres de ciencia alemanes estuvieran dedicados en España a las investigaciones científicas de nuevas armas y no tenemos hoy informes que permitan confirmar alegatos en contrario. Las misiones aliadas en Madrid no pierden de vista a los técnicos alemanes en España y, si éstos se dedicasen a actividades indeseables, probablemente llegaría a conocimiento de dichas misiones.

El Consejo de Seguridad —dijo por último el delegado inglés— no puede emitir el régimen del general Franco, porque el ídolo del régimen en cualquier país determinado es indiscutiblemente un asunto de jurisdicción totalmente interna de cada país.

INTERVENCIÓN DEL SOVIÉTICO GROMYKO.—Después que terminó de hablar sir Alexander Cadogan, hizo uso de la palabra el delegado soviético, Gromyko, el cual comenzó a leer en ruso la declaración que tenía preparada y comenzó haciendo historia de la política de no intervención durante la guerra civil española, afirmando que el precio de esa política fueron montañas de cadáveres y ríos de sangre. Afirmó también

que carecía de fundamento la declaración hecha ayer por el delegado norteamericano, Stettinius, de que la Carta de las Naciones Unidas no estipula la intervención. Se mostró en desacuerdo con sir Alexander Cadogan respecto al número de nazis que hay en España, y el delegado ruso terminó exhortando a las Naciones Unidas a no imitar la antigua política de no intervención, puesto que debemos destruir los restos del fascismo y no podemos seguir tolerando regímenes de este tipo en ninguna parte.

EL DELEGADO BRASILEÑO SE OPONE A LA PROPUESTA POLACA

Sigue inmediatamente a los oradores citados en el uso de la palabra, el representante del Brasil ante el Consejo de Seguridad, Leo Velloso, el cual se ha pronunciado en contra de la resolución polaca de proceder a la ruptura de las rela-

(Pasa a la sexta plana)

Fervor extraordinario del pueblo español en la Semana Santa

Varios ministros y los prelados argentinos presiden el desfile de Cofradías, que alcanzó grandiosidad extraordinaria, especialmente en Sevilla y Málaga

EN EL PARDO.—**MADRID, 18.**—En la capilla del Palacio del Pardo se han celebrado los oficios del día, con asistencia de S. E. el Jefe del Estado, su esposa e hija, ayudantes y alto personal de las Casas Militar y Civil del Cuartel. Después de los oficios, el Santísimo fué trasladado procesionalmente al monumento instalado en la capilla.

EN MADRID.—**MADRID, 19.**—La Semana Santa madrileña ha revestido este año extraordinario esplendor. Puede considerarse de verdadera proclamación de fe la procesión que el día de Jueves Santo salió a las dos de la madrugada del templo de San Isidro, llamada de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, y que ha desfilado, por primera vez en Madrid, organizada por la Cofradía del mismo nombre. También el Jueves Santo, a las once, salió de la Iglesia de la Paloma la procesión del Santísimo Cristo de la Bondad (conocida vulgarmente por la de los gitanos), organizada por la cofradía de igual nombre, viéndose nutridísima de fieles y de penitentes. Pero la procesión que convirtió

a Madrid en escenario religioso, comparable al de Sevilla, fué la procesión del Gran Poder, que a las dos de la madrugada en punto salió de la catedral. Millares de fieles llenaban la calle de Toledo. Al hacer su aparición la imagen, varias saetas se cruzaron en el aire, mientras el «pasos», llevado por costaleros, inició su recorrido por un itinerario del antiguo Madrid. Esta procesión regresó a las seis de la mañana, siendo despedida la imagen con las mismas muestras de fervor y religiosidad que a su salida. Se calcula que más de cien mil personas asistieron a este desfile.

En la tarde de hoy, a las cuatro, salió la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno y del Santo Entierro, y a pesar de la constante lluvia, el desfile fué presenciado por infinidad de personas. A la misma hora se unieron en la Puerta del Sol diversas procesiones, de las que era guía la de Medinaceli. El momento fué de indescriptible emoción. Entre las autoridades asistentes figuraban el ministro de la Gobernación, gobernador militar y un representante del gobernador civil.

EN SEVILLA.—**SEVILLA, 19.**—Con el fervor religioso ya tradicional, se han celebrado los desfiles procesionales de la Semana Santa sevillana.

El Jueves Santo desfilaron ocho cofradías. Llamaron mucho la atención la cofradía de «las Cigarreras», de gran tradición popular; la de la Coronación de Espinas; la de la Coronación del Huerto y la del Señor de la Pasión.

En la madrugada del Jueves al Viernes Santo, hicieron su desfile procesional seis cofradías. La llamada del Silencio impresionó por su imponente severidad. También hicieron mucho las cofradías del Cristo del Calvario y el Cristo de la Salud, esta última conocida vulgarmente por la cofradía de los Gitanos. Esta cofradía ha estrenado el «paso» de Cristo y las Potencias. Entre los penitentes formaban gitanos de Triana y de la Macarena.

También desfiló la Cofradía del Cristo del Gran Poder. Llevaba más de tres mil nazarenos. Muchos penitentes portaban pesadimas cruces e iban descalzos cumpliendo promesas. Un saetero, después de cantar dos o tres saetas de gran sentimiento, a modo de recita, pronunció las siguientes frases: «Señor del Gran Poder: Llévame a España de nuevas convulsiones. Tu soberano poder proteja a los españoles y a su Caudillo en esta hora grave y tenebrosa del mundo». Estas palabras fueron subrayadas por el público con murmullos de entusiástica aprobación.

Como cofradías populares, la de la Esperanza, la «Macarena» y la de la Esperanza de Triana desbordaron el entusiasmo del gentío. El teniente general Queipo de Llano presidió el paso de la Esperanza de la Macarena.

Hoy, Viernes Santo, por la tarde, se cerraron los desfiles procesionales de la Semana. Entre las cofradías más destacadas figuraban la del Santísimo Cristo de la Expiación, vulgarmente conocido por el Cachorro; la de Montserrat, la de Jesús de las Tres Caidas, y Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación. La Virgen de Loreto lucía su riquísimo manto, todo de oro. Es el único oro que sacan las cofradías sevillanas. La imagen de la Virgen

(Pasa a sexta plana)

Nuevo y patético llamamiento de Hoover

en favor de la humanidad hambrienta

Norteamérica reducirá el consumo de pan en un 25 por ciento y Canadá hace una oferta semejante

Nueva Zelanda pone a disposición una respetable cantidad de cereales y otros productos

EL CAIRO, 19.—Herbert Hoover ha hecho hoy un llamamiento patético en favor de los ciento cincuenta millones de personas de Europa y Asia que se encuentran amenazadas de perecer de hambre si en los próximos cuatro meses no se envían once millones de toneladas de cereales, como mínimo. Hoover hizo este llamamiento en un discurso radiado, dirigido a Estados Unidos. Dijo que seis millones de toneladas podrán ser enviadas como suministros comerciales ordinarios, pero que el problema urgente es llenar el vacío de los cinco millones restantes. Señaló que la cantidad era demasiado grande para que pueda ser facilitada solamente por Estados Unidos.

«Esta crisis —dijo— es única en la historia». Hizo notar que sólo los cálculos de necesidades tomando como base la cantidad insuficiente de 1.500 calorías por persona, cuando los norteamericanos tienen un mínimo de 3.200 calorías y los británicos 2.800, y el mínimo de subsistencia se estima en 2.200. Estima que hay actualmente más de veinte millones de niños en Europa con alimentación totalmente insuficiente, y agregó: «La reconstrucción de los niños es más preciosa que la de las fábricas o puentes, porque ellos determinarán el futuro bueno o malo de Europa».—(Efe).

ATENAS, 18.—«El mundo no tiene por qué acusar a la Argentina de desperdiciar alimentos», ha contestado Herbert Hoover, ex presidente norteamericano, al ser preguntado si era cierto que la Argentina quemaba millones de toneladas de trigo como combustible.—(Efe).

EL CAIRO, 19.—Después de la



orden recibida de Truman de que suspendiera su viaje, el ex presidente Hoover habló por teléfono con aquél y ha sido autorizado a proseguirlo a la India, si bien deberá acordarlo de nuevo que se encuentre de regreso en Washington el día diez de mayo, a fin de emitir informe.—(Efe).

EL CAIRO, 19.—El ex presidente Hoover celebró una entrevista con el ministro de Industria y Comercio egipcio, Hussein Ehan Bajá. Si la cosecha es buena, Egipto podrá suministrar a Grecia e Italia de 20.000 a 40.000 toneladas de maíz y de 40 a 50.000 de trigo.—(Efe).

WASHINGTON, 19.—En un 25 por 100 se reducirá el consumo de

(Pasa a la sexta plana)

LOS TECNICOS INFORMAN QUE EL PROBLEMA RUSO-PERSA DEBE CONTINUAR EN EL ORDEN DEL DIA

La Conferencia de la Paz no se convocará hasta después de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores

Han sido disueltos la Sociedad de Naciones y el antiguo Tribunal Internacional de Justicia

NUEVA YORK, 19.—La comisión de técnicos designada por el Consejo de Seguridad de la ONU para decidir si el problema ruso-persa debe continuar en el orden del día del Consejo, ha dictaminado por 8 votos contra 3 que éste tiene justificación para mantener la cuestión en dicho orden del día.

El informe de la comisión fué entregado a los delegados poco antes de levantarse la sesión del jueves. Será el primer punto a tratar en la próxima reunión del martes. Efe.

WASHINGTON, 19.—La Conferencia de la Paz no comenzará el uno de mayo, como estaba previsto, según anuncia el Departamento de Estado. Ha sido aplazada y Francia no cursará las invitaciones para la misma hasta después de que se haya celebrado la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—(Efe).

CAMBIO DE IMPRESIONES.—**WASHINGTON, 19.**—El secretario de Estado, Byrnes, ha mantenido un amplio cambio de impresiones con el presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, Tom Connally.

Connally manifestó que en tal entrevista han tratado de diversos asuntos, entre ellos la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores en París, el tratado de paz con Italia, las reuniones del Consejo de Seguridad y el reconocimiento del régimen de Tito en Yugoslavia. Respecto a este último asunto, dijo que la comisión se atiene al hecho de no existir en Yugoslavia ningún otro Gobierno que pueda ser reconocido, y dijo que es lo normal el reconocimiento del Gobierno oficial existente en el país, sin que se hayan de revisar los méritos y títulos de todo Gobierno que se reconozca.—(Efe).

LO QUE PEDIRA INGLATERRA.—**LONDRES, 19.**—En los círculos bien informados se ha manifestado esta noche que Gran Bretaña pedirá que se exponga toda la nueva política económica para Alemania en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores que se celebrará en París a partir del jueves próximo.

Se tiene entendido que Bevin propondrá que sea revisado el reciente acuerdo de las cuatro potencias sobre el futuro nivel de la industria alemana para que Alemania pueda sostener económicamente a su población.

El punto de vista británico es el de que Alemania se baste a sí misma que pague contribución para la ocupación de Alemania.—(Efe).

DISOLUCIÓN DE LA S. D. N.—**GINEBRA, 19.**—La propuesta de disolución de la Sociedad de Naciones ha sido aprobada unánimemente por los treinta y cuatro países miembros de la misma, anunció el presidente, Carl Hambro, de Noruega.—(Efe).

TAMBIEN EL TRIBUNAL DE JUSTICIA.—**GINEBRA, 19.**—Simultáneamente con la Liga de Naciones, ha sido disuelto el Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, las funciones del cual estarán en lo sucesivo, a cargo del nuevo Tribunal Internacional.

Se espera, sin embargo, que la Oficina Internacional del Trabajo, que en los últimos años se ha independizado cada vez más de la Liga, continúe existiendo como tal.—(Efe).

REUNIÓN DEL NUEVO TRIBUNAL DE JUSTICIA INTERNACIONAL.—**LA HAYA, 19.**—El nuevo Tribunal de Justicia Internacional instaurado por la ONU, ha celebrado su sesión de apertura en el Palacio de Paz, de esta ciudad. Se hallaban presentes el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades, entre ellas Paul-Henri Spaak, en representación de la Asamblea General de la ONU, que preside; y el doctor Kern, checoslovaco, secretario general adjunto de la ONU en materia jurídica, en representación de la Secretaría General y del Consejo Económico de la Organización Mundial; presidente José Gustavo Guerrero, de la República del Uruguay; la princesa Juliana y el príncipe Bernardo, de los Países Bajos, que honraban con su asistencia la sesión inaugural. (Efe).

LOS EFECTOS DE LA LIGA.—**GINEBRA, 19.**—El Gobierno suizo ha dado el primer paso para facultar el que ciertos órganos de las Naciones Unidas se alberguen en los edificios de la Liga de Naciones.

El Ministerio de Asuntos Exteriores anunció esta noche que la ONU gozará en Ginebra exactamente de los mismos privilegios que la Liga de Naciones. El Gobierno suizo ha accedido a conceder a los delegados y funcionarios de la ONU el estatuto de inmunidad diplomática de que gozaba el personal de la Sociedad de Naciones. Estos acuerdos han sido adoptados después de una discusión que comenzó hace quince días.—Efe.

De Gaulle, posible candidato en las próximas elecciones francesas

Continúa tensa la situación política y se cree que el M. R. P. votará contra el proyecto de Constitución

PARIS, 19.—Es posible que el general De Gaulle presente su candidatura en las próximas elecciones, según los círculos autorizados de esta capital.—(Efe).

LAS DIVERGENCIAS POLITICAS.—**PARIS, 19.**—En el curso del debate sobre la nueva Constitución francesa, la Asamblea Nacional ha rechazado por 319 votos contra 209 una enmienda del M. R. P. proponiendo que el derecho de gracia sea ejercido solamente por el presidente de la nación.

El jefe del Gobierno, Félix Gouin, que ha observado hasta ahora una actitud neutral, ha intervenido en favor de la aceptación de la Constitución. «La posibilidad —dijo— de que la Constitución sea rechazada, es sumamente inquietante. Soy partidario de su adopción. Si se niegan ustedes a votar en favor de la Constitución, minarán las bases de la República».—(Efe).

LOS COMUNISTAS DESAUTORIZAN A SUS JEFES.—**PARIS, 19.**—La fracción parlamentaria del partido comunista francés se ha negado a respaldar ciertas concesiones ofrecidas por sus jefes al M. R. P. con el fin de solventar las diferencias relativas a la nueva Constitución. En un comunicado facilitado después de la reunión de hoy de dicha fracción, se rechazan los tres puntos que el M. R. P. declaró es esencial sean aceptados para que vote la Constitución. «El grupo comunista, respetando la soberanía popular, rechaza tales propuestas inaceptables por verdaderos demócratas», dice el comunicado.

Varios ministros han indicado que las desavenencias entre comunistas, socialistas y católicos progresistas acerca de la nueva Constitución, no han de determinar la ruptura de la coalición gubernamental, y en efecto, en el Consejo de hoy se acordó no adoptar ninguna decisión acerca de las futuras relaciones entre los tres partidos hasta tanto sea conocido el resultado final de la votación sobre la ley constitucional.

LA EUROPA DE HOY

INGLATERRA Y LA POLITICA GRIEGA

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.— Observo que parte de los escritores americanos insisten todavía en sus críticas hacia la política inglesa en Grecia. Si bien alegando, especialmente, que todos los problemas de Grecia han surgido del caudillo que siente Churchill, por ejemplo, Edgard Ansel Mowrer, que se ha distinguido siempre como escritor escrupuloso al tratar asuntos extranjeros, escribe, en sus recientes comentarios sobre las elecciones griegas: «Aparentemente, han ganado los monárquicos del señor Churchill». Este intento de personalizar en un solo hombre la política inglesa en Grecia es, desde luego, un error. A pesar del clamoreo de los ruidosos izquierdistas y simpatizantes comunistas de la Cámara de los Comunes, la política británica respecto a Grecia fué apoyada, durante la guerra, por todo el Gabinete inglés, del cual formaban parte Attlee y Bevin. Estos dos poderosos dirigentes laboristas apoyaron firmemente la política del Gobierno británico, tanto en el Gabinete de Guerra, como ante la opinión pública.

Me pregunto a veces, si estos comentaristas norteamericanos, tan sueltos de pluma en ocasiones para criticar la política inglesa, se han dado cuenta de la responsabilidad que alcanza a los Estados Unidos en el problema griego. Los que creen que el Gobierno inglés trató de imponerle al rey Jorge a un pueblo griego reacio, por encima del consejo de Estados Unidos, deben tomar en consideración el siguiente hecho:

Cuando se estaba celebrando la Conferencia de El Cairo, que precedió a la de Teherán, Churchill aconsejó al rey de los helenos que, de acuerdo con la opinión del Gobierno británico, la mejor manera de ayudar a la unidad de los griegos era una declaración pública, hecha por el mismo rey, en la que especificara que no albergaba propósitos de regresar a Grecia, a menos que la mayoría del pueblo, por medio de un plebiscito, así lo pidiese. Al día siguiente, el rey Jorge habló con el presidente Roosevelt, a quien puso en antecedentes del consejo de Churchill, indicando que no había acogido con buena voluntad, que hizo el presidente? Recomendar al monarca griego que rechazase el consejo que le había sido dado, en nombre del Gobierno británico. El resultado final fué que el rey aplazó su decisión en este asunto, y sola-

mente algunos meses después pudo persuadirle el Gabinete de Londres a dirigir el llamamiento aconsejado.

Es costumbre de la mayoría de los comentaristas, que se ocupan de la situación griega, escribir, como si fuera una conclusión definitiva, que la mayor parte del pueblo heleno se opone firmemente a la restauración de la Monarquía. También acostumbran—y lamentó comprobar que Edgard Mowrer descende a tanto— a describir al rey Jorge como reaccionario y de mentalidad fascista. Nada más lejos de la verdad. Si consideramos el heroísmo con que el rey dirigió a su pueblo en la defensa de Grecia contra el asalto de dos dictadores fascistas, es una posición grosera—limitándonos a expresar en tono menor una calificación—poner en circulación falsedades sin sentido. Todo el que conoce al rey Jorge dice que es un hombre de criterio extremadamente liberal y democrático. Cierto es que, antes de la guerra, Grecia fué gobernada por una dictadura militar. Pero eso no es lo mismo que el fascismo, y tampoco fué por culpa del rey.

Grecia ha sido la cuna de la libertad política, y a todos los amantes de la democracia, les gustaría ver florecer allí las instituciones democráticas. Sin embargo, este fin no es fácil de lograr. Después de siglos de opresión y de mal gobierno, bajo los turcos, los griegos han perdido su clásica habilidad para gobernarse. Se ha dicho muy bien que de tres políticos griegos modernos, dos son primeros ministros y el tercero es el dirigente de la oposición. Aunque hay pocos pueblos en el mundo tan inteligentes y civilizados como el griego, lo cierto es que parecen carecer de capacidad para gobernarse con medios pacíficos. La decidida intervención inglesa no sólo salvó a Grecia de terribles mantanzas, sino también del comunismo totalitario. Con ello obtuvo un «compás de espera», que ha permitido enfriarse a las pasiones y dar estructura a cierta forma de Gobierno representativo. La restauración de la Monarquía constitucional puede, muy bien, ser el mejor método para conservar y ampliar las libertades del pueblo griego.

World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos de publicación para España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.

Tarjeta de Acción Católica

¡Católico! ¿Quieres tomar parte en las empresas de la Acción Católica oficial, y ser considerado como uno de sus miembros auxiliares? Toma tu **TARJETA DE ACCION CATOLICA** del año 1946.

Tarjeta editada por la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española.

Clases: 1.ª, 1.000 pesetas; 2.ª, 750; 3.ª, 500; 4.ª, 250; 5.ª, 100; 6.ª, 50; 7.ª, 25; 8.ª, 10, y 9.ª, 5 pesetas.

Segunda plana

NOTA del DIA

Ha muerto don Luciano Falcón! Su muerte nos ha sorprendido y nos ha llenado de tristeza. Don Luciano era como algo nuestro, pues desde hace más de 40 años, ni una sola noche — salvo en sus cortas ausencias de curas de aguas o excursiones por algunas capitales españolas — ha dejado de hacernos su visita, gratuita, ma visita en la que siempre destacaba su chispeante charla, que nunca decaía a pesar de que los lustros iban pasando. Nada menos que 79 años había cumplido don Luciano, pero nadie que le viera pasar por las calles logroñesas hubiera podido suponerlo, dado lo vigoroso de su constitución física y la prestancia con que llevaba edad tan avanzada; siempre erguido y siempre, también, con alardes de buen humor, sin merma para su natural recto y caballero, que eran sus características más acusadas.

Hemos perdido a un viejo amigo — nosotros personalmente, quizá nuestro más viejo amigo — y han de perdonar nuestros lectores que le dediquemos un recuerdo en esta sección, en la que alguna vez ha sido aludido, porque a ello nos autorizaba la amistad entrañable que mutuamente nos profesábamos; Descansen en paz quien tantos años y tan buenos ratos nos ha proporcionado!

cesiones. La de la noche del jueves, llamada del Encuentro, resultó francamente bien y demostró el indiscutible acierto de la creación de la Hermandad de la Pasión y del Santo Entierro. Ha adquirido esta procesión rango excepcional desde la fecha en que salieron los encapuchados y se inició el desfilé — que va convirtiéndose en realidad — de ir creando nuevos apasos y remozando los existentes. El jueves vimos la magnífica cruz y los faroles de la Hermandad — otro acierto — que este año han sido estrenados y también hemos admirado nuevas andas que gustaron extraordinariamente.

Y si tal podemos decir del jueves, hemos de consignar que la del Santo Entierro, la de la tarde del viernes, resulta de una grandiosidad digna de toda suerte de alabanzas.

La Semana Santa en Logroño merece ya ser destacada, y buena prueba de ello es el crecido número de forasteros que se trasladan a nuestra capital para presenciar, por lo menos, la procesión de Viernes Santo.

De que aún faltan algunos detalles, no tenemos duda, pero tampoco la tenemos de que la Hermandad trabaja con denuevo para completarlos y los completará no tardando mucho.

R. de la C.

Han transcurrido con animación extraordinaria los dos días grandes de la Semana Santa. Las nubes no quisieron desaparecer por completo y apenas si el sol lució en pequeños intervalos, pero ello no restó solemnidad a los diversos actos religiosos tradicionales en estas fechas. El vecindario recorrió las estaciones y en todas las iglesias y capillas figuraban los monumentos sobriamente adornados y profusamente iluminados.

Durante toda la tarde del jueves, el vecindario desfiló por las calles, observándose un aumento considerable de mujeres que vestían la clásica mantilla y aún lo hubiera sido mayor de haber lucido el sol, puesto que existió algo de retraimiento por temor a la lluvia.

Ayer, viernes, millares y millares de fieles se congregaron en los templos para escuchar los divinos oficios y los elocuentes sermones que corrieron a cargo de destacados oradores sagrados.

Capítulo aparte merecen las pro-

SU PINTOR CARMELO SEGURA FERRER, 16.

COMPANIA ESPAÑA DE SEGUROS
Trabajando todos los ramos, incluso enfermedades, desde establecer Agencia principal en todos los pueblos importantes de la Rioja, con inmejorables condiciones.
Diríjase: «Seguros», Zurita, 18, ZARAGOZA

REPRESENTACIONES
Relación de numerosísimas casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, remitimos contra reembolso de 10 pesetas. Escribir: «REFLEJOS», Ronda de San Pedro, 15. — BARCELONA.

COMPRO COCHE Y CAMIONETA
Modernos, cualquier potencia y esta de. DANA. Padre Larroca, 8 (Cros). Teléfono 17.605. — San Sebastián.

CAMIONES Hispano-Suiza, nuevos, modelo 7 toneladas, cubiertas nuevas 1050 x 20.
DORIA y Cia.

HERNIA ESTRANGULADA
Es un peligro de todo herniado si, abandonado su dolencia, lleva un braguero que no le contiene. Evítelo con el moderno Super-Obturador BRAG-KUR, giratorio. Su contención-reducción es perfecta con máxima comodidad. Fajas estomacales, técnica depurada. CORSES ortopédicos, etc. PIERNAS artificiales, técnica depurada. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas, en los Consultorios siguientes, de 11 a 2: SANTO DOMINGO, lunes 22, Dr. ARRANZ, Navarra, 1. HARO, martes 23, Dr. MOZOS CRESCO, Vega, 42. NAJERA, miércoles, 24, Dr. VILLALONGA, General Mola. LOGROÑO, jueves, 25, Dr. CASAS, General Mola, 73. CALAHORRA, viernes, 26, Dr. ERASO GONZALO, Bibrío, 7. — «AVANCE», Gabinete Ortopédico, Dorrell, 116. BARCELONA (C. S. 349).

Arseniatos de plomo 21% y 30%
MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA
Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado.
Caldo Bordelés. — Desinfectante «FENAL»
GESAROL D. D. T. — Geigy D. D. T.
S. A. de Abonos Medem
Depósito: PORTUGAL, 42. — LOGROÑO. — TELEFONO 1045.

AUTOBUS nuevo Hispano-Suiza, dirección adelantada, 56 plazas interiores, cubiertas 1050 x 20, nuevas.
DORIA y Cia.

LIBRERIA DEL COLEGIO
Artículos de Primera Comunión
GRAN SURTIDO EN ESTAMPAS PARA RECORDATORIOS
BIBLIOTECA CIRCULANTE
GENERAL MOLA, 108. TELEFONO 2140.

Mobiliarios - Tapicería fina
INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES
PROYECTOS -- Grandes Talleres
LIZARANZU

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes
FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CENTURIA SANCHE DE TEJADA
En vista de la falta de espíritu y de su prolongada ausencia a las actividades de la centuria de los camaradas Manuel Cenzano, Eloy Díez, José María de los Remedios, José Elías Nestares, Juan Luis Espinosa, Jesús Franca, Valeriano y Antonio Gómez, Francisco Gómez Cadrános, Cruz Garrido, Félix García, José María López, Serafín Montforte, Luis Mendia, Eduardo Mar-

tínez, José Martínez, Jesús Moreno, Acólito Prado, Fructuoso Palacios, Eduardo Sáenz, Amancio Terrazas y Apolinario Valle, son propuestos a la Ayudantía Provincial del F. de J. para la expulsión de la centuria.

Noticias diversas

Muerta por el tren— El jueves a la una y media de la tarde, la máquina del tren número 1317, que se encontraba haciendo maniobras, arrolló a Juana García Traperó, de 38 años de edad, natural de Murillo de Río Leza y vecina de Logroño, siendo trasladada inmediatamente al Hospital Provincial, donde le fueron amputadas las dos piernas, falleciendo a las cuatro de la mañana de ayer, viernes.

Esta desgraciada mujer se dedicaba a la recogida de carbonilla. Lamentamos esta desgracia.

Donativos.— En la Cocina Económica se han recibido los siguientes donativos: De un empleado del Excmo. Ayuntamiento, 50 pesetas; cuatro ríjanos, cien, y en el cepillo de esta institución, 75.

Gracias a todos por su generosidad.

«La Estrella»-San Asensio
Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Largo White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

Toneleros

Dispongo de tonelería completa, secadero de maderas, cupo de existencia, todo en marcha con personal. Admitiría socio técnico con capital. Informes: Honoa, 53, 2º, decha, BILBAO.

INSECTICIDAS

Arseniato de Plomo marca BANDA, del 30 y 20 % Los dos productos se garantizan. Precios especiales para revendedores. LOYOLA. — Teléfono 27. — NAJERA

LA VIDA DEL HOMBRE SANO ES ALEGRE Y PROVECHOSA



Una infancia fuerte, una adolescencia feliz y sin turbulencias, una juventud provechosa y alegre, una madurez satisfecha y equilibrada, una vejez reposada, pueden conseguirse al facilitarnos al organismo los elementos nutritivos necesarios para su desarrollo y perfecto funcionamiento.

La alimentación moderna carece en muchos casos de estos imprescindibles elementos y no es capaz de suvenir a las necesidades que el desgaste vital crea. El organismo, entonces, deca y el espíritu se deprime, incapaces ambos de cumplir plenamente su misión.

Ordeno su existencia de tal modo que, fuerte el cuerpo y equilibrado el espíritu, pueda aprovechar las dichas que cada edad de la vida le ofrece.

Reconstituya su organismo cuando afaque tomando Fósforo Ferrero, y mantendrá en todo momento el equilibrio necesario para la salud. En todas las edades, Fósforo Ferrero es garantía y seguridad de una mente sana en un cuerpo sano. Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Necrológicas

Profundamente contristados, registramos hoy el fallecimiento de nuestro particular amigo don Luciano Falcón Orillard, exindustriale logroñés que contaba con muchos y muy sinceros afectos, captados por sus extraordinarias cualidades de inteligente laboriosidad y don de gentes, que le convirtieron en una destacada personalidad industrial cuyo nombre goza de gran prestigio por toda la península.

A pesar de lo avanzado de su edad, el señor Falcón hizo su vida ordinaria hasta fines de la pasada semana en que se sintió indisputado, presa ya de la grave dolencia que había de acabar con un organismo que aparecía lleno de vigor físico, por lo que nadie podía prever tan funesto desenlace.

La noticia del fallecimiento causó al ser conocida, profundo sentimiento de pesar y así se puso de manifiesto en la tarde de ayer con el triste motivo del entierro de su cadáver, piadoso acto que, a pesar de carecer de Prensa que divulgara la triste nueva, se vió concurridísimo.

Presidieron el duelo su sobrino don José Falcón (comerciante vallisoletano); sobrinos políticos, don Miguel Iturralde y don Narciso Huerta (industrial logroñés); don Antonio Huerta y otros familiares e íntimos, a los que seguía un cortejo numerosísimo en el que estaban nutridamente representados todos los sectores sociales de la capital.

Descansen en paz quien fué amigo entrañable de esta casa, y recibían sus apenados deudos y los miembros de la razón social «Sucesor de L. Falcón», la expresión de nuestro pésame cordialmente sentido.

A la edad de 77 años, dejó ayer de existir en nuestra capital don Julio Vera Guerrero, estimadísimo de cuantos conocían su honradez y caballerosa conducta.

Descansen en paz y reciban sus apenados hijos, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

LAS EXQUISITAS YEMAS BLASCO
la más saliente ESPECIALIDAD logroñesa. — Elaboración diaria.
Confitería «La Pajarita»

Deleite su paladar con **VERHUT LACUESTA HARO** EL GRAN APERTIVO RIOJANO

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS RECIBIDAS POR EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL
El Excmo. Sr. gobernador civil recibió las siguientes visitas en vísperas de los solemnes días de Semana Santa:
Señor jefe provincial de Sanidad.

Consejo de Administración de la Plaza de Toros

señor jefe del Sindicato de Ganadería, señor delegado provincial de Ganadería, Ayuntamiento de Villamediana, señor cronista oficial, señores alcaldes de Briones y Bergasa, don Pío Gil Rivera, don Jesús Nieto y don Valentín Gómez.

SECCION RELIGIOSA

APOSTOLADO DE LA ORACION—Función al Sacratísimo Corazón de Jesús, mañana, domingo, en la iglesia de San Bartolomé. A las siete y ocho y media se celebrarán las misas de comunión para las escuelas. Por la tarde, a las siete y media, se hará la exposición de S. D. M.; a continuación se rezará la estación, luego el rosario y después, sermón, que predicará el R. P. Luis María Viana S. J.; seguirán los cánticos y, por fin, la reserva.

SECCION DE SIRVIENTAS Y OBRERAS DEL APOSTOLADO DE LA ORACION—Mañana, domingo, a las seis y media, saldrá el Rosario de la Aurora de la iglesia de San Bartolomé, celebrándose, a las siete, misa de comunión con plática, haciéndose imposición de medallas.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME—Adoración Nocturna. Vigilia ordinaria mensual del turno tercero San José, la noche del 20 al 21, del adjudicatario.

Anuncios oficiales

SUBASTA DE PASTOS

El próximo día 23 del corriente, a las doce horas, se procederá al arriendo de las hierbas de esta jurisdicción, en una extensión aproximada de 1.300 hectáreas.

Las condiciones quedan expuestas en la Secretaría Municipal y el arrendamiento tendrá lugar en la Casa Consistorial.

Estos anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Labrana, 12 de abril de 1946.
El alcalde, Secundino Martínez.

Ayuntamiento de Orriogosa de Cameros

SUBASTA DE MADERA Y LESAS

A los diez días naturales contados desde el siguiente de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y hora de las once de la mañana, se procederá en la Casa Consistorial de esta villa a la enajenación, en pública subasta, de la madera y leñas de pino, concedidas por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:

Lote 1.º—110.995 m³ de madera de pino, bajo la tasación de 6.554,38 pesetas, más los gastos de corta, pelay y arrastre hasta cargadero.

Lote 2.º—400 estereos de leña de pino, en el sitio denominado Monte Allende y Los Jabales, tasado en 2.000 pesetas.

Lote 3.º—300 estereos de leña de pino, en el sitio denominado Campanario y Corcos Altos, tasado en 1.500 pesetas.

La madera a subastarse procede de la derribada por el viento, descorchada y sin leña, en medidas varias y no está sujeta a la entrega de traviesas.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de 2 de julio de 1924 y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas dictadas para dicho objeto, los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Orriogosa, 13 de abril de 1946.
El alcalde: P. O., Miguel Viguera.

Hace 25 años

En el Instituto se celebraron los exámenes para las alumnas de damas enfermeras de la Cruz Roja, siendo aprobadas doña Sofía Cardenas, señoritas Isabel Pla Carmen Escolar, Joaquina González Salón, Isabel Prieto, Jovita Reboiro, Juanita Vallejo, Hermenia Gil y Amparo Viniestra. También obtuvieron calificación de damas enfermeras de primera clase, doña Margarita Rodríguez de Laguna y señoritas Concepción Mato y Cándido Herrero.

En el sorteo verificado en la sesión del Ayuntamiento, conforme a las prescripciones legales, resultaron elegidos para constituir la Junta Municipal por la primera sección, don Jacinto García, don Valentín Aramayo y don Felipe Romero; segunda, don Alberto Caballero, don Anselmo Fernández, don Primo de la Riva y don Hilario Tamayo; tercera, don Gregorio Cabañas, don José María Fernández, don Federico Herrero, don Vicente López y don Antonio Pernas; cuarta, don José Miranda; quinta, don Teodoro Longás y don Víctor Triana; sexta, don Eleuterio Sáenz; séptima, don Arturo Navarro y don José Segura; octava, don Gabriel Zabache; novena, don Pedro Hierro; décima, don Vicente Arnedillo y don Carmelo Asensio; undécima, don Mauricio Clavijo y don Ricardo Romero.

La Cámara de Comercio invitó al ilustre periodista señor Francisco Rodríguez para que viniese a Logroño a dar una conferencia sobre relaciones hispano-americanas, coincidiendo con las fiestas del Centenario del Sitio, en el próximo mes de junio.

Bajo la presidencia del alcalde, se celebró en el Ayuntamiento la subasta para adjudicar el derribo del edificio de la cárcel vieja del partido, para lo que se presentaron los siguientes pliegos: don Pablo Torres, por 1.012 pesetas; don Luis Iglesias, 2.500; don Clemente Lasanta, 1.223, y don Santos Alonso, 1.500; se la adjudicó provisionalmente al Sr. Iglesias.

Falleció nuestro paisano el oficial de esta Diputación Provincial don Santiago Chaprestro Fernández. Su entierro se vió concurridísimo.

El día de hoy fué agradable, luciendo el sol mañana y tarde; la temperatura máxima fué de 18 grados; media, 12 y mínima, 14.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 18 y 19:
Nacimientos.— Ricardo Fernández Rivas.
Defunciones.— Luciano Falcón Orillard, de 79 años, de Pamplona, y Maximino Rivé Castellanos, de 70 años, de Logroño.

CORREAS INGLESAS

Pelo camello — Goma y Lona Algodón impregnado — Balata
FABRICA CORREAS CUERO AMIANTOS — GOMAS
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
VIA LAVETANA, 125-127
Teléfono 13334. — Barcelona.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos
Pída hoy mismo folleto GRATIP
ACADEMIA BRUJULA
Apartado 817 BILBAO

El señor

DON LUCIANO FALCON ORILLARD

Falleció el día 18 del corriente, a los 79 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada herma na política, doña Camilo Falcón (ausente); sobrinos, ausentes y presentes; sobrino político, don Narciso Huerta Ibáñez (industrial de esta plaza) y demás familiares, y la razón social «Sucesor de Falcón», participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de abril de 1946.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se verificó ayer.
CASA MORTUORIA.—Sagasta, 29.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—Pasado mañana, lunes, día 22, a las DIEZ.

JUEVES Y VIERNES SANTO
Logroño celebra con unción religiosa los grandes Misterios de nuestra Religión

Fiel Logroño a su dictado de ciudad religiosa. lo ha confirmado, una vez más, ratificando las magnas manifestaciones exteriores de culto misionales, dando pruebas de que no se trató de un fervor pasajero. El día de Jueves Santo, ya desde las primeras horas de la mañana, se vieron los templos repletos de fieles que acudían presurosos a participar en los cultos solemnes. Y durante todo el día, a pesar de que el sol no lució esplendoroso, y más bien se mantuvo el día lloviznando y con temperatura despreciable, continuaron los fieles, lo que equivale a decir la casi totalidad de Logroño, viviendo el sentir religioso, recorriendo, y en animados grupos familiares ya individualmente, los monumentos levantados en las parroquias, iglesias y capillas. Numerosos fueron también los que, según es ya tradición, visitaron la ermita del Santo Cristo del Humilladero. La tropa también hizo, en formación, el recorrido de las estaciones.

Las bandas de música municipal y la del Frente de Juventudes ejecutaron en el recorrido afinadas piezas musicales, intercalando las bandas de trompetas, cornetas y tambores de los Regimientos de nuestra guarnición alegres marchas y saetas. Numerosos penitentes de ambos sexos acompañaban a cada uno de los «pasos». Fuerzas de ambos Regimientos, Guardia Civil, Policía Armada, y Municipal dieron escolta de honor a los distintos «pasos», cerrando la procesión un piquete de Infantería que rindió honores. La Hermandad de la Pasión y Santo Entierro querria hasta excederse, y a ello encamina sus pasos, si bien no con la celeridad que deseaba, pues no es otro su deseo sino que las procesiones todas de Logroño, y más especialmente ésta, que es, por así decir, su titular, lleve a ser lo que por derecho corresponde a nuestra ciudad: de las mejores de España. Testigo de nuestro aserto y de sus afanes, las mejoras y hasta el lujo que, año tras año, desde su fundación, va introduciendo. Por ello, merece el apoyo económico y el calor de la simpatía de todo el vecindario, en la medida de las disponibilidades. Ayer, encomendados elogios por la cruz y faros guías de la Hermandad; hoy, las sobrias andas del Encuentro, que llenan de prestigio a los productores logroñanos, mejor dicho logroñeses, que han participado en su confección y decorado, en lo que se hermanan el exquisito gusto y el arte, han complacido a cuantos saben apreciar estas condiciones.

Tanto el Jueves como el Viernes Santo se cantaron sentimentales saetas. Algunos balcones del recorrido aparecieron iluminados. La tropa vistió de media gala y la banda de trompetas de Artillería ejecutó en la procesión lo mejor de su repertorio. Y, como de costumbre en estos días, se hermanaron en nuestro tradicional paseo de la calle del General Moia todas las clases sociales. Y ahora, séanos permitido una indicación. La corrección más delicada ha presidido todos los actos de culto; pero hay siempre un sector que, poco reflexivo, se mantiene un poco también al margen de esa corrección. ¿No podría haber un poco más de silencio al paso de las procesiones? Por parte de ciertos señores, desde luego jóvenes, no podrían evitarse ciertos comentarios que se oyen, que no son ni correctos ni, por consiguiente, encajan en la solemnidad de tales actos? Pueblo de Logroño: Habrá contemplado el paso magnífico de la Dolorosa. ¿Te has fijado en el pobre niño que lleva, que conocemos desde que éramos chiquitos y que contará bastantes años más? Es indigno de que lo ostente sobre sus hombros la Virgen de los Dolores, a la que tanta devoción se tiene en Logroño. Pues bien, el año que viene tiene que llevar, llevará otro que será donativo de los logroñeses. Cuenta la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro con tu aportación grande o pequeña. Hasta el año que viene en que te daremos las más expresivas gracias por ello.

El día de Viernes Santo mantuvo sus características de triste, si bien mejoró algo la temperatura. Hubiera sido más inclemente y el fervor de los logroñeses no hubiera menguado. Los actos religiosos propios del día se vieron también muy concurridos: visitas a las iglesias. Via Crucis solemnes organizados por las distintas organizaciones religiosas de nuestra ciudad, oficios parroquiales o celebrados en iglesias y capillas; todos ellos registrados en el libro de sus libros. Desde poco después de mediodía, el templo de San Bartolomé empezó a llenarse de fieles, ávidos de empaparse de la doctrina que sugiere el sermón de antiguo conocido por «Las Siete Palabras», hasta tal punto, que mucha gente no tuvo cabida en la iglesia, siendo un afortunado el radiador que del sermón se hizo y que numerosos fieles escucharon desde sus casas por sus aparatos de radio. La procesión del Santo Entierro, conocido en Logroño con tal nombre desde tiempo inmemorial, ha constituido, sin duda alguna, el acto más solemne de los celebrados en estos días en nuestra ciudad. La han presidido los Excmos. señores gobernadores civil y militar de la provincia, el Ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación, alcalde de la ciudad, Ilmo. señor presidente de la Audiencia, acompañados el cabildo de la I. Colegiata, abriendo la procesión con el pendón del cabildo el magistrado don Miguel Berger; figuraban también representaciones de todos los organismos del Estado, provincia y representaciones nutridas de los Cuerpos armados.

templando y palpando el espíritu de apostolado que anima a estos Jóvenes de Acción Católica. Auguramos para estos Via Crucis de Viernes Santo en el claustro de nuestra imperial iglesia el arraigamiento de las cosas tradicionales. El único inconveniente para que en años sucesivos siga celebrándose en el mismo lugar, es la gran concurrencia de fieles que va en aumento. EL VIA CRUCIS DE LOS MUCHACHOS Organizado por la sección de Aspirantes de la Acción Católica, se celebró ayer, a las tres y media, un solemne Via Crucis, que saliendo de la Redonda, se dirigió a la ermita del Cristo. A las tres y cuarto se concentraron todos los aspirantes de la capital y algunos otros muchachos, pasando de trescientos. A las tres y media dio comienzo el Via Crucis, que fué dirigido por el Rvdo. Sr. don Manuel San Baldomero. Al llegar a la ermita los jóvenes aspirantes, adoraron a Cristo Crucificado, y en medio de la mayor emoción, se entonó el himno de las juventudes masculinas de Acción Católica. ¡MUY BIEN POR LOS CONGREGANTES MARIANOS! Era consolarlos ver ayer, recorriendo nuestras calles principales, a trescientos jóvenes que, en masa compacta y desafiando la lluvia inclemente, entonaban con entusiasmo y fervor religioso cantares escogidos de penitencia. Sólo cuenta la Congregación Mariana un año la existencia y ya hablan elocuentemente en favor de ella los actos nutridos que han celebrado en estas sagradas jornadas. Desde luego, esta institución ha llenado un vacío en Logroño por ser la nuestra una de las pocas ciudades que todavía no gozaban de este beneficio educacional. En el centro mariano hallarán los padres de familia la solución al problema difícil del riesgo que corren sus hijos en la edad crítica de la transición a la libertad y de la misma juventud. ¡Enhorabuena, congregantes marianos! Habéis comenzado bien.

EN CALAHORRA En este momento, a las menos veinte de la mañana, acaba de entrar la solemnisísima procesión del Santo Entierro, con la que han culminado las distintas procesiones celebradas durante la Semana Santa en esta ciudad de Calahorra. La magnificencia, esplendor y solemnidad de esta procesión, no es para describirla. Podemos asegurar sin jactancia, que resulta una de las procesiones más brillante, más valiosa y más fervorosa del Norte de España. En tres años, la procesión del Santo Entierro de Calahorra, ha adquirido un rango que la coloca a la altura de las más notables. Lo afirmamos y aseguramos con convicción completa, sin ninguna exageración, puesto que todo ello se puede comprobar en años sucesivos, ya que su organización ha de continuar con el mismo entusiasmo, dando lugar a que esta procesión resulte de una magnificencia difícil de describir. Los dirigentes de la Cofradía de la Vera Cruz pueden estar orgullosos y satisfechos del resultado de su ingente labor. Miles de espectadores se han congregado en la plaza de Quintiliano, donde el R. P. Ciriano (S. J.) iba describiendo los pasos de la procesión, pronunciando fervorosas frases y exhortando al pueblo de Calahorra a mantenerse en su fe. En la plaza del Raso la procesión hizo alto, y el P. Ciriano ha dirigido una magnífica plática a la muchedumbre allí congregada. Seguidamente, se ha entonado la Salve Popular y la procesión ha continuado su camino hasta la iglesia de San Francisco. Un magnífico coro a cuatro voces, integrado por la Schola Cantorum del Colegio de P. Agustinos, reforzada con el coro catedralicio y elementos de Calahorra, ha interpretado durante todo el trayecto de la procesión solemne Miserere. Ha contribuido al mayor esplendor y solemnidad una centuria del Frente de Juventudes, un piquete

de la Guardia Civil, nuevos soldados romanos, etc. Presidieron las autoridades locales, el Excmo. Sr. obispo y clero. El Excmo. Sr. gobernador civil presidirá mañana los actos dominicales de la Congregación Mariana. El Excmo. Sr. don Alberto Martín Gamero, antiguo congregante mariano, asistirá mañana a la misa congregacional de nueve en San Bartolomé. A las doce del mediodía será obsequiado en el Centro Moriano con un selecto programa musical a cargo de la Estudiantina de la Congregación.

FRONTON BETI-JAI
HOY, SABADO DE GLORIA. A LAS 10 Y MEDIA DE LA NOCHE
SENSACIONALES PARTIDOS A MANO
ATANO III - ATANO IV
(Campeón de España) (Subcampeón)
CONTRA EL FORMIDABLE TRIO
Zabaleta-Lechuga-Artazo
EN PRIMER LUGAR
CIPRI - GATO ROJO contra EPELDE - BOJAS
Preclas: Palco, 14 Ptas. Cancha, 12. Dejantera, 6. General, 4.

Plaza de Toros de Logroño
DOMINGO, 21 DE ABRIL (PASCUA DE RESURRECCION)
A LAS CINCO EN PUNTO DE LA TARDE
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
CUATRO ELEGIDOS NOVILLOS de la ganadería de don Antonio García Zaballos, de Salamanca, para los afamados diestros
FARAON
Y
PEPILLO DE VALENCIA
La Empresa obsequia con 4 magníficos regalos a los espectadores
Preclas: SOMBRA, 8 Ptas. SOL, 6 Ptas.

CINEMA SOCIAL
Hoy, SABADO DE GLORIA
¡¡ Estreno extraordinario !!
Emocionante drama de intenso realismo!
Un alma libre... con un corazón indomable
Incomparable historia de lucha y amor
¡De espíritu aventurero, inquieto y temerario, imponía sobre su propia vida un juego peligroso!
La mejor interpretación de Cary Grant!!
Sesión continua desde las 5'30
BUTACA, 3 PESETAS



SESION MUNICIPAL
SESION DEL PLENO

ACUERDOS ADOPTADOS
Reanudada la sesión extraordinaria del Pleno del Excmo. Ayuntamiento al ausentarse del señor Sr. gobernador civil, se procedió al despacho del orden del día, con la lectura del acta de la sesión anterior que, encontrada conforme fué aprobada. Habiendo sido recibidas provisionalmente por el señor alcalde y arquitecto municipal las obras de alcantarillado de la calle del Polvorín fué aprobada la recepción definitiva. Examinada la petición del señor director de las Escuelas de San Bernabé, se aprobó acceder a lo solicitado con cargo a la subvención ordinaria que a estas escuelas venía concediendo el Excmo. Ayuntamiento. Igualmente se aprobó el reconocimiento de un crédito, con cargo al presupuesto de 1947, a favor de la Escuela de Comercio, para enjugar el déficit de sus presupuestos, así como dirigirse al Ministerio de Educación Nacional en solicitud de que mientras perdure el régimen actual de sostenimiento de la Escuela se autorice a cobrar en metálico los derechos de matrícula y examen, solicitando también que sea el Estado el que se encargue, en absoluto, del sostenimiento de este centro docente. Quedó aprobado el reconocimiento de dos créditos a favor de la Hacienda Pública, con cargo al presupuesto de 1947, por atenciones estatales del Municipio. Fueron adjudicadas definitivamente las obras de alcantarillado de las calles de San Gil, Horno y Ocharo, al contratista don Eusebio Sancidrián. Próxima la apertura de la calle del Polvorín, y terminado el expediente de su razón, se acordó la imposición de contribuciones especiales, debiendo satisfacer el 50 por 100 del primer plazo tan pronto como, terminado el de reclamaciones, sean éstas resueltas por el excelentísimo Ayuntamiento. Examinada la reclamación presentada por doña Justa Prieto y demás propietarios de la casa número 4 de la Plaza de Amós Salvador, y conocido ya el informe del señor arquitecto municipal, dióse lectura del informe del señor interventor, rebatiendo los argumentos en que se funda la reclamación, informe ilustrado con profusión de datos. Se tomó a continuación, el acuerdo de desplazar del presupuesto número 4000 de 1946, las partidas correspondientes a la reforma de la Plaza de San Bartolomé de las de construcción del Palacio de Justicia. Quedó aprobado el nuevo proyecto de presupuesto de las obras de la primera, y que pase a la Comisión de Hacienda para nuevo estudio esta cuestión. Dada lectura del pliego conteniendo las bases para el concurso oposición para cubrir 30 vacantes en las diversas secciones de las dependencias del Ayuntamiento, asignadas a los distintos turnos, fueron aprobadas para su provisión. Por Secretaría dióse lectura a cuantos antecedentes obran en poder del Ayuntamiento con respecto al historial de los terrenos que han de pasar a formar la calle de Tricio, habiéndose tomado el acuerdo de solicitar la formación de una comisión mixta de concejales, representando al Excmo. Ayuntamiento, y de

personal del ramo de Guerra, debiendo comunicar a las religiosas de María (Enseñanza), que el Ayuntamiento no debe comprar los terrenos para la citada calle, toda vez que se nombrará la comisión anteriormente citada; y que urge que cuanto antes procedan al cerramiento de los terrenos con la tapia adecuada, si lo estiman conveniente. Con el voto en contra de un señor concejal, se aprobó el pago de distintas partidas de gastos originados por la ejecución del «pasos» de Semana Santa, propiedad del excelentísimo Ayuntamiento. Se ratificaron las sanciones impuestas a dos vigilantes de arbitrios por faltas cometidas en actos de servicio. Ante la situación angustiosa en que se encuentra la niñez por falta de locales para apertura de escuelas, un señor concejal propuso, y así se aprobó, que se atienda esta cuestión con preferencia a cualquier otra, por ser su solución de urgentísima necesidad. El señor alcalde explicó que lo más conveniente, en vista de la demora, era acogerse a la nueva ley de Instrucción Primaria, por resultar más rápida y económica, ya que el Estado contribuye con la aportación hasta el 50 por 100 de los gastos de construcción y quedan los inmuebles propiedad del Ayuntamiento. Así se acordó. Finalmente, el señor alcalde manifestó que deben darse las gracias al nuevo gobernador, excelentísimo señor don Alberto Martín Gamero, por el donativo de 95.000 pesetas para la construcción del edificio-refugio para indigentes, siendo así acordado. Y no figurando otros asuntos que tratar en el orden del día, con las evocaciones de ¡Franco! ¡Arriba España!, pronunciadas por el señor alcalde, se dió por terminada la sesión.

HOY.-Teatro Bretón
PRESENTACION de la Gran Compañía Dramática de ANA ADAMUZ
Tarde a las 7'30. Noche, 10'45
Primera de abono
El acontecimiento del año
ESTRENO del drama de clamoroso éxito, en tres actos, y en verso, de Joaquín Dicenta, hijo
MADRE PAZ
EL EXITO CUMBRE DE LA TEMPORADA
Genial creación de ANA ADAMUZ.
La taquilla se abrirá a las CUATRO de la tarde.
Mañana domingo, Tarde y noche
Últimas representaciones de MADRE PAZ

HOY.-Cine Diana
GRAN MODA Extraordinaria
Grandioso y sensacional estreno «Paramount»
CLAUDETTE COLBERT
y HERBERT MARSHALL
en
ZAZA
Magnífica historia de una mujer alegre que un día encontró la felicidad y no pudo vivirla. Toda la ternura y picardía francesa de principios de siglo en un emotivo desfilé.
La máxima interpretación de la brillantísima estrella CLAUDETTE COLBERT
en una obra de fama mundial. UNA GRAN PELICULA QUE USTED RECOMENDARA.

Cine Olympia
Mañana, domingo
DOS MAGNIFICAS PELICULAS
¡UN FORMIDABLE ESTRENO Y UN SENSACIONAL REESTRENO!
1.º-RIGUROSO ESTRENO de la extraordinaria superproducción
Mi vida en tus manos
Insuperablemente interpretada por JULIO PENA, GUADALUPE MUÑOZ SAN PEDRO, ISABEL DE POMES, JUAN CALVO y otros grandes artistas.
Un ladrón que no es ladrón, pero que roba el corazón de la soñadora. Una película simpática que cautivará a todos los espectadores. Una aventura en el París romántico y bohemio del 800. Una agradable trama.
2.º-REESTRENO de la vigorosa película española
El abanderado
con un reparto excepcional: ALFREDO MAYO, JOSÉ NIETO, MERCEDES VECINO, ISABELITA DE POMES, MANOLO MORAN, RAUL-CANCIO, GUADALUPE MUÑOZ SAN PEDRO, JULIO REY DE LAS HERAS, etc. etc.
La película de las 16 primeras figuras y los tres mil extras. Un grandioso y atrevido episodio de la guerra de la Independencia. Dado y Velado, el teniente Ruiz y Malasana, en su mejor versión cinematográfica. El triunfo del amor sobre las contingencias de la vida, de la guerra y el patriotismo.
En programa doble garantizado.

NOTAS MILITARES
CONVOCATORIA.— Se publica la cuarta relación de los oficiales provisionales y de complemento admitidos al curso-oposición (séptima convocatoria); por reunir las condiciones exigidas.
DESTINOS.— Pasan destinados a los Cuerpos, Centros y Dependencias que se indican los suboficiales de Artillería que se relacionan: Al Regimiento número 24, brigada con Lucio Fernández Martínez y sergente don José Torres Rodríguez.
OBRAS DE UTILIDAD.— Se declaran de utilidad para el Ejército las obras tituladas «Guerra de la Independencia (1808-1814)», «Síntesis Política Militar» y «Los territorios españoles del Sahara y sus grupos romadass».
REGLAMENTOS.— Una vez terminada su publicación en los talleres del Servicio Geográfico del Ejército, la nueva edición de la segunda parte del «Reglamento para el enlace y servicio de transmisiones» se pone a su venta.
ARMA DE INFANTERIA.— Pasan destinados a las Unidades que se relacionan los jefes y oficiales que figuran en el D. O. de fecha 16 de abril. Al Regimiento de Batería número 60, teniente coronel don Julio Osle Carbonell; comandante don Lorenzo Reñares Iñiguez; capitán don Benigno Sáinz de Azpilicueta; don José Ruiz Ruiz de la Torre, don Juan Grajera Blanco, don Manuel Roldán Arjona; capitán de complemento, don Urbano Sanz Martínez; teniente, don Amador Sanz Díaz; forzosos, capitán don José Pérez de la Cruz, don Joaquín Redondo Porros; alférez don José Pedrosa López y don Santiago Pazos Sobradillo.

VIII CONSEJOS DE CRUZ VERDE AL LABRADOR
En anuncios anteriores os hemos dado cuenta de que el Insecticida AGRICOLA CRUZ VERDE es el producto adecuado para combatir el escarabajo de la patata. Ahora queremos decir algo más sobre las inmensas ventajas que podréis obtener de tan buen producto.
1.º-Podéis evitar el «gorgojo» de los granos espolvoreando con dos puñados de Agrícola CRUZ VERDE cada diez o doce sacos que almacénis.
2.º-En los graneros, establos, cuadras, gallineros, porquerizas, etc., hacéd lo siguiente: preparáis una lechada de cal como si fuerais a blanquear, mezclando con la lechada medio kilo aproximadamente de AGRICOLA CRUZ VERDE, y desaparecerá todo insecto o mosca y no quedará ni una telaraña. Pintad con la lechada preparada como os decimos anteriormente los pisos de los gallineros, y las gallinas no tendrán piojos.
3.º-Encalar el interior de vuestras casas con la lechada preparada con CRUZ VERDE, tal como explicamos en el párrafo anterior, y os veréis libres de moscas y mosquitos.
4.º-Con AGRICOLA CRUZ VERDE en polvo seco, tal como se halla en la caja de cartón, espolvoread con la mano la piel de los cerdos y los veréis limpios de piojos; hacéd lo mismo con las caballerías, con las vacas, con los perros, gatos y demás animales, y veréis como las moscas no les inquietarán ni tendrán garrapatas, ni pulgas, ni piojos...
5.º-Si en vuestra cocina veis cucarachas, poned en los rincones y sitios frecuentados por estos insectos pequeñas cantidades de AGRICOLA CRUZ VERDE. Desaparecerán tales bichos.
6.º-Si por desgracia se introducen en vuestras casas esos asquerosos bichos que, situándose en las camas, tanto molestan con sus picaduras, no dejándoos dormir, espolvoread con polvo seco del INSECTICIDA AGRICOLA CRUZ VERDE las camas y os veréis libres de tan inmundos insectos.
7.º-Si alguna vez tenéis también la desgracia de contagiarnos con piojos o con algún bicho similar, frotaos las partes vellosas de vuestro cuerpo con AGRICOLA CRUZ VERDE y quedaréis completamente limpios.
8.º-Las hormigas que, subiendo por los árboles frutales, propagan y transportan los «pulgonos», podéis eliminarlas colocando una cuerda alrededor del árbol y llenar el ángulo que ella forma alrededor del tronco con AGRICOLA CRUZ VERDE.
Podríamos estar escribiendo largo tiempo sobre las ventajas que podréis obtener de AGRICOLA CRUZ VERDE. Con lo expuesto basta. Vosotros mismos, en el transcurso de la vida diaria, encontraréis otras aplicaciones que nosotros ahora ignoramos. Pero no olvidéis las grandes ventajas de que AGRICOLA CRUZ VERDE NO CONTIENE ARSENICO Y NO ES VENENOSO.

Hoy.-Cine Alhambra
(La Pantalla de los Éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA
Entrada única: 3 pesetas
¡GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
EXCEPCIONAL Y MONUMENTAL ESTRENO
FREDRIC LORETTA
MARCH-YOUNG
La vida empieera hoy
DIRECTOR: ALEXANDER HALL
FILMOFONO S.A.

Hoy.-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO Y MEDIA
LA PELICULA DE LAS MULTITUDES. — LA PELICULA QUE CAUSARA SENSACION.
SOLEMNISIMO ESTRENO de la maravillosa SUPERPRODUCCION
Los últimos de Filipinas
con el reparto siguiente:
ARMANDO CALVO — JOSÉ NIETO — GUILLERMO MARIN...
Los últimos de Filipinas
es un film comparable sólo a las mejores superproducciones extranjeras. La gesta heroica del asedio de Balera, ocurrido en el año 1898, en la filipina isla de Luzón. Los soldados españoles escriben con sangre generosa las estrofas más vibrantes de un poema inmortal digno de nuestra raza.
PELICULA DECLARADA DE INTERES NACIONAL
TOLERADA PARA MENORES

SGCB2021

Haro

FALECIDO.— Con profundo dolor registramos la noticia de la defunción acaecida, en la mañana de hoy, de nuestro joven convecino y querido amigo Félix Manzanera Herrera, que contaba 19 años de edad. Después de haber sido sometido a una operación quirúrgica y hallarse completamente restablecido, un colapso ha segado su vida joven, que era promesa de la mayor felicidad. Se hallaba en posesión del título de bachiller, cuyos estudios había realizado con singular aprovechamiento, y actualmente ejercía el cargo de maestro suplente en una de las secciones de la Escuela Graduada de Niños de esta ciudad, en cuyo cometido había puesto de relieve sus exquisitas virtudes y sus grandes conocimientos. Sus compañeros y alumnos le estimaban de todo corazón. Además, llevado de su intensa afición por el arte teatral, formaba parte del grupo artístico de «A. R. P. A.», habiendo realizado una muy meritoria actuación al interpretar en el mes de octubre pasado el difícil papel de «Arlequín», en la comedia de polichinelas de don Jacinto Benavente «Los intereses creados». Posteriormente intervino en el festival organizado por las Escuelas Nacionales y que tuvo lugar el día de Santo Tomás de Aquino.

Por todo ello, y por su carácter cariñoso y simpático, se había hecho querer del vecindario en general, que ha deplorado su prematura muerte.

El cortejo fúnebre fué de grandiosidad impresionante, concurriendo además, todos los niños de las escuelas nacionales, en donde el extinto ejercía el cargo de maestro sustituto, y los del colegio de «Nuestra Señora de la Vega», regentado por don Juan Bautista Alonso, de quien igualmente fué discípulo. Del blanco atavíd pendían cintas, que eran portadas por los ínfimos del finado, y sobre la carroza se colocaron numerosas coronas de los padres, tíos, hermana, amigos y una de flores naturales dedicada por «A. R. P. A.» y su colaborador. El duelo fué despedido por el sacerdote don Juan de Dios Vela, director del Centro de Enseñanza Media.

Nos asociamos de todo corazón al duelo de los desventurados padres y familia, al mismo tiempo que pedimos para el alma del malogrado Félix eterno descanso.

FUTBOL INFANTIL.— Continuaron ayer, mañana y tarde, la celebración de los partidos correspondientes al campeonato infantil or-

INFORMACION REGIONAL



El domingo se desbordó el entusiasmo, paseando el Santísimo por las calles, y dando este pueblo pruebas inequívocas de su fe y religiosidad. Terminaron las Misiones con la bendición papal, cruz de la Misión.

Cierro esta crónica dando las gracias a los PP. misioneros, a las autoridades civiles, militares y docentes, al pueblo por las muestras de cariño prodigado, y que el Señor haga fructificar la semilla esparcida en estos días.

Arnedillo

OBRA DE URGENCIA.— Ofrece inminente peligro en nuestra parroquia, la bóveda que sostiene a una de las capillas, y la escalera que conduce al coro. No sería conveniente tomar las medidas necesarias, tales como no dejar colocarse debajo del arco de la citada escalera, y con ello evitar que un día pueda ocurrir alguna desgracia? Tenemos oído estaban las obras a cargo del competente aparejador don Antonio Cutillas, pero ignoramos las causas por qué las obras no han dado comienzo. Lo cierto es que debe buscarse una pronta solución para el arreglo de las mencionadas obras.

Munilla

SEPTENARIO.— Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se ha celebrado el septenario a la Virgen de los Dolores. Durante los siete días han predicado elocuentes sermones el párroco, don Francisco Eguizabal y el coadjutor don Santiago Galarza.

PETICION DE MANO.— Por don Manuel Ruiz y señora, doña Aurelia Alonso, propietarios del vecino pueblo de Enciso, y para su hijo Manuel, ha sido pedida a los señores don Benjamín Marrodán y esposa, doña Julia Bravo, la mano de su hermosa hija Pepita. Con tan grato motivo se cambiaron los prometidos esposos los regalos propios del caso. La boda se celebrará para la segunda quincena del mes de junio. Nuestra enhorabuena a la feliz pareja y a sus familiares.

ONOMASTICA.— El día 14 celebró su fiesta onomástica la señorita Dolores Galarza, reuniendo a buen número de amigas, a las que obsequió espléndidamente.

Navarrete

PELOTA.— Ha producido general contento el programa pelotístico preparado para el domingo en el frontón de esta localidad, a base de los Hermanos Atano VII y IV y Zabaleta, Urquid y Artazo.

Er este partido esperamos y confiamos que todos ellos vendrán decididos a poner de manifiesto su maestría y valor y hacer una lucha emocionante y espectacular.

Que así resulte deseamos para que puedan volver con simpatía a este pueblo, donde tan arraigado está el deporte de la pelota vasca.

BAUTIZO.— El hogar del joven matrimonio Tomás Pérez Caballero y Eulalia Azofra, ha sido alegrado con un niño, el cual ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de José María.

ENHORABUENA.— Después de penosa enfermedad, ha fallecido en Barcelona, donde residía, el comandante de Artillería don Ernesto Pérez, siendo muy sentida entre este vecindario su muerte, ya que contaba con grandes amistades.

A su desconsolada esposa y demás familia, nuestro más sincero pésame.

Bobadilla

DEFUNCION.— Ha fallecido nuestra convecina doña Lucía González, a la edad de 76 años. A su desconsolado esposo, sobrinos y demás familia, nuestro más sincero pésame.

DEL TIEMPO Y EL CAMPO.— Con las recientes aguas caídas disfrutamos de un tiempo primaveral y el campo mejora, esperándose una buena cosecha.

CARETERA.— Se está llevando a cabo el arreglo de la carretera que en tan malas condiciones se encontraba, estando a cargo de ello el competente contratista don Melquíades Velilla.

Bañares

BODA.— El pasado día 10, en la parroquia de la Santa Cruz de esta villa, contraeron matrimonio la agraciada señorita María Ramos Delgado Torrecilla, hija de nuestro convecino don Máximo y sobrina del culto secretario del Ayuntamiento don Teófilo, con Antonio San Martín Bañares, niño del industrial don Gonzalo, actuando de padrinos doña Matilde Muñoz y don Teófilo Torrecilla, prima y tío de la novia. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente después de la ceremonia nupcial.

Al felicitar cordialmente al nuevo matrimonio, damos nuestra enhorabuena a sus estimadas familias.

SEMANA SANTA.— El miércoles disfrutamos de un hermosísimo día de ambiente y de sol, que fué, acaso el mejor de los que van transcurridos desde que se inició la Primavera. Por el contrario, el jueves amaneció con cielo entoldado y temperatura fría y desapacible, para culminar con un fuerte aguacero que se prolongó durante toda la mañana, renovándose por la tarde, aunque con menor intensidad.

La misa mayor celebrada a las diez en nuestra iglesia parroquial fué solemne, tomando de comunión, como en años anteriores, los componentes del Excmo. Ayuntamiento, autoridades, jerarquías, cofrades de la Santa Vera-Cruz y numerosos fieles. Terminada la misa, se llevó procesionalmente al Sagrario a Jesús Sacramentado, y el Ayuntamiento obsecró al cabildo y autoridades con un desayuno servido en la Sala Capitular por los propietarios del bar café «La Armonía».

El vecindario, no obstante la desapacibilidad del tiempo, dedicó el día a recorrer los monumentos, todos los cuales aparecían radiantes de luz y de belleza. A las ocho y media salió la procesión, que después de hacer el recorrido de costumbre descendió por la calle de 18 de Julio por estar pavimentándose la del General Franco. En el desfile de los fijos por las calles se patentizó el fervor católico del vecindario, y la organización de la Cofradía de la Vera-Cruz, muchos de cuyos Hermanos vestían túnicas y capuchones, siendo portadores de hachas eléctricas. El sermón del Mandato, que había tenido lugar por la tarde, fué pronunciado por el sacerdote don Juan de Dios Vela, que fué muy elogiado.

Hoy, Viernes Santo, se ha celebrado el sermón de Pasión por nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez. A las nueve, con asistencia de las autoridades, han tenido lugar los oficios divinos y adoración de la Cruz, asistiendo una considerable cantidad de fieles. Poco después de iniciarse el Calvario se produjo el aguacero, pero a pesar de la lluvia continuó la ceremonia. A la hora que depositamos estas cuartillas se halla pronunciando nuestro infatigable párroco el sermón de las Siete Palabras, hallándose la parroquia completamente colmada de público. Mañana daremos final a nuestras notas de la Semana Santa.

DESTINADA.— Como procedente de las últimas oposiciones al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, ha sido destinada a la biblioteca de la ciudad de Córdoba, la señorita María del Pilar Sáenz-López González, hija de nuestro buen amigo y paisano don Emilio Sáenz-López Juarrero, quien desde su jubilación como secretario general del Gobierno Civil de Teruel, reside en dicha capital andaluza. Recibamos ambos nuestra cordial felicitación.

CONFERENCIAS JUARESMALES.— A partir de mañana al 17, la cofradía de la Hermandad del Cristo Crucificado, de siete de la mañana y ocho y media, tendrá conferencias en la parroquia de San Nicolás.

REUNION.— Días pasados se celebró en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas de la ciudad para ver que el empréstito solicitado se lleve a efecto, así como el plan de obras a realizar. Por nuestra parte y la mayoría del pueblo, alentamos a la Corporación Municipal por ser de imperiosa necesidad la traída de aguas y pavimentación de la Avenida del Generalísimo.

CAPTURA.— Era importantísima la de «Asturianos», como en Miranda se le conocía a uno de los tres autores del horroroso crimen de Bujedo que dimos cuenta, captura llevada a efecto en Santander, y que en breve será conducido y puesto a disposición de este Juzgado a efectos sumariales.

LLUVIAS.— Llevamos dos días de lluvia, que tanto anhelábamos, habiendo caído el primer día 14 litros por metro cuadrado. El campo por toda esta región presenta inmejorable aspecto para la próxima cosecha.

FUTBOL.— Jugará en este campo el Cultural Durangués con el nuestro el último del campeonato para la Copa.

NOVENA.— Con gran fervor y el templo concurridísimo, se ha celebrado en San Nicolás la novena de la Santísima Virgen de los Dolores. Del sermón ha estado encargado el R. P. jesuita Olazarrán, profesor de Teología del colegio Máximo de Oña.

CONSAGRACION DE UN POETA MIRANDES.— Lleva varios días ocupándose la Prensa vallisoletana del poeta mirandés Pedro María Ufano y publicando crónicas suyas. Le califican como uno de los más grandes poetas actuales. «Libertad»

CINES.— En los cines «Cervantes» y «Celso Díaz» se proyectó «Cándida millonaria», que gustó.

El sábado, en el «Cervantes», y ayer en infantil en el «Celso Díaz», se pasó «Marinos a la guerra», muy aplaudida por la grey infantil.

DEFUNCION.— El pasado viernes falleció en ésta, a los 24 años de edad, fortalecida con los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita María Jesús Bergasa Majejo, hija de nuestra apreciable amiga don Jerónimo Bergasa.

El acto de su entierro, a pesar de la lluvia torrencial, se vio concurridísimo.

La empresa «Pascual y Gastesi», de la cual era empleada la finada, y los productores de dicha empresa, le dedicaron una hermosa corona de flores con sentidísima dedicación.

Reciba su atribulado padre, don Jerónimo; hermanos, Damiana, Isabel, Nicolasa, Josefa y Julia; hermanos políticos, don Francisco Inés, don Sabino Muro y don Macario Martínez, y demás familiares, nuestro más sincero y sentido pésame.

Santo Domingo

DOMINGO DE RAMOS.— Con el ceremonial acostumbrado y con asistencia de las autoridades y numerosos fieles, se celebró en la Santa Iglesia catedral, el simbólico acto de la bendición de los ramos y procesión de los mismos, dentro del sagrado templo, siendo portadores de preciosas palmas las autoridades y sacerdotes, y de artísticos ramos gran número de niños, festejando así la solemnidad del día.

DE TOROS.— Ayer, domingo, emprendieron viaje hacia El Espinar (Palencia) don Julio Varona y don Dionisio Rojas, comisionados para visitar la ganadería de don Ignacio Enchinas y ver si está dentro de las posibilidades comprar allí los cuatro novillos para la novillada del día 12. La noticia de la visita a dicha ganadería ha causado magnífica impresión entre todos los aficionados, pues todas cuantas veces se han lidiado en esta plaza ganado de ese hieiro ha resultado estupendo en todos los sentidos. Ahora a esperar que haya suerte en la elección.

CINE.— Como estaba anunciada, se proyectó ayer la película titulada «El mago de Oza», película de gran fantasía y muy infantil.

Miranda de Ebro

CONFERENCIAS JUARESMALES.— A partir de mañana al 17, la cofradía de la Hermandad del Cristo Crucificado, de siete de la mañana y ocho y media, tendrá conferencias en la parroquia de San Nicolás.

REUNION.— Días pasados se celebró en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas de la ciudad para ver que el empréstito solicitado se lleve a efecto, así como el plan de obras a realizar. Por nuestra parte y la mayoría del pueblo, alentamos a la Corporación Municipal por ser de imperiosa necesidad la traída de aguas y pavimentación de la Avenida del Generalísimo.

CAPTURA.— Era importantísima la de «Asturianos», como en Miranda se le conocía a uno de los tres autores del horroroso crimen de Bujedo que dimos cuenta, captura llevada a efecto en Santander, y que en breve será conducido y puesto a disposición de este Juzgado a efectos sumariales.

LLUVIAS.— Llevamos dos días de lluvia, que tanto anhelábamos, habiendo caído el primer día 14 litros por metro cuadrado. El campo por toda esta región presenta inmejorable aspecto para la próxima cosecha.

FUTBOL.— Jugará en este campo el Cultural Durangués con el nuestro el último del campeonato para la Copa.

NOVENA.— Con gran fervor y el templo concurridísimo, se ha celebrado en San Nicolás la novena de la Santísima Virgen de los Dolores. Del sermón ha estado encargado el R. P. jesuita Olazarrán, profesor de Teología del colegio Máximo de Oña.

CONSAGRACION DE UN POETA MIRANDES.— Lleva varios días ocupándose la Prensa vallisoletana del poeta mirandés Pedro María Ufano y publicando crónicas suyas. Le califican como uno de los más grandes poetas actuales. «Libertad»

GUIA SANITARIA

M. DE PINILLOS OCULISTA. C. Sotelo, 10. Tel. 1396. (C.S.P. 7.)

Jasús Mínez, Miranda (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON — CORAZON RAYOS X. Maro Carmen, 9. 1.º (C.S.P. 114)

J. FRAILE Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ — PARTOS Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Mateo G. Baquero del Río RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7. 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 25. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Clínica de Partos y de Enfermedades de la Mujer R. SUSIN.-TOCOLOGO CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Teléf. 1457.

COSPEDAL CONSULTA 21-90. VARA DE REY, 5. — TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina general, Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21, 2.º Iz. Tlf. 1018. CSP, 14

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si-gue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-73. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (CSP. 61.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Tlfno. 1270 y 1370 (C. S. P. n.º 42)

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomías, emplemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tlf. 2328 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

José Luis Vicente Isasi OCULISTA Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 6, en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º HARO

Calahorra RELIGIOSAS.— Digno broche de la Misión Infantil fué la misa de comunión general celebrada el pasado domingo, a la ocho y media de la mañana, en la S. I. Catedral, por el Excmo. Sr. obispo, acercándose a la Sagrada Mesa más de un millar de niños, acompañados de sus respectivos maestros, profesores de colegios y maestros nacionales. Después se obsequió a lo niños con un sencillo desayuno, distribuido en los claustros del Instituto Quintillano. También se rifó un hermoso cordero. Los organizadores se han mostrado incansables, pero se han visto satisfechos por el resultado feliz de sus desvelos. El R. P. Viñas, del Inmaculado Corazón de María, director de esta Misión Infantil, no ha tenido un momento de reposo. Reciba tan celoso misionero nuestra felicitación. Y el mismo domingo dieron comienzo los solemnes cultos de la Semana Santa con la procesión de la entrada de Jesús en Jerusalén tal como la teníamos anunciada.

José Luis Vicente Isasi OCULISTA Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 6, en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º HARO

Calahorra RELIGIOSAS.— Digno broche de la Misión Infantil fué la misa de comunión general celebrada el pasado domingo, a la ocho y media de la mañana, en la S. I. Catedral, por el Excmo. Sr. obispo, acercándose a la Sagrada Mesa más de un millar de niños, acompañados de sus respectivos maestros, profesores de colegios y maestros nacionales. Después se obsequió a lo niños con un sencillo desayuno, distribuido en los claustros del Instituto Quintillano. También se rifó un hermoso cordero. Los organizadores se han mostrado incansables, pero se han visto satisfechos por el resultado feliz de sus desvelos. El R. P. Viñas, del Inmaculado Corazón de María, director de esta Misión Infantil, no ha tenido un momento de reposo. Reciba tan celoso misionero nuestra felicitación. Y el mismo domingo dieron comienzo los solemnes cultos de la Semana Santa con la procesión de la entrada de Jesús en Jerusalén tal como la teníamos anunciada.

Arnedo

DOMINGO DE RAMOS.— Ayer, domingo, dieron principio con la bendición de ramos los cultos religiosos de la Semana Santa.

En este año se celebrarán todas las tardes de esta semana solemnes Via-Crucis.

Ayer, por la tarde, y con asistencia de la Hermandad de la Vera-Cruz, Ayuntamiento y autoridades, predicó en la iglesia de los Santos el sermón de la Cruz el R. P. Napol.

Todos los sermones de esta semana correrán a cargo del P. Napol y el P. Elizondo.

La predicación de los días de Cuaresma, toda ella a cargo de nuestro querido párroco don José María Delgado. Sus sermones han sido algo magistral, y el interés y fervor con que han sido escuchados, algo inusitado; en todos ellos los fieles han llenado el amplio templo de los Santos.

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

Torrecilla de Cáceres SANTA MISION.— Un tema se ha adueñado de la actualidad torrecillana. La Santa Misión. Los trabajos de organización y propaganda van muy adelantados y en todas partes se habla del próximo y trascendental acontecimiento. Es cierto; la Santa Misión va a constituir una jornada intensiva de saludable espiritualidad. Vendrán dos Padres del Corazón de María, muy competentes, como se merece este partido judicial. La apostólica palabra de nuestro querido párroco, tan oportunista y feliz, ha despertado una cruzada de oraciones en Torrecilla, que ha invadido todas las casas. En estas Misiones generales, una de las notas más llamativas y simpáticas la han dado siempre las Santas Misiones para los obreros.

En todas las Misiones dadas en la Península, tanto los patronos como los obreros, han dado una nota destacada de acendrado catolicismo. Los patronos, concediendo a los obreros el tiempo necesario para que éstos puedan asistir a la Santa Misión, y los obreros, concurriendo a todos los actos con puntualidad y recogimiento. ¿Va a ser menos nuestro pueblo tan industrial?

Confiamos en la más amplia comprensión de los patronos y la más completa correspondencia de los obreros.

Alfaro FIESTA DE SOLEDAD.— La Cofradía de la Soledad, una de las más antiguas y de más fuerte ralgambre en nuestra ciudad, y que cuenta en sus filas con numerosos cofrades, celebró el pasado viernes su fiesta anual. Todos los actos revistieron gran solemnidad, especialmente la función religiosa celebrada en nuestra antigua Colegiata de San Miguel, a la que precedió la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores, que siguió el itinerario acostumbrado, interpretando durante la misma, la banda municipal, diversas composiciones religiosas. La capilla interpretó a toda orquesta la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi, y la cátedra sagrada fué ocupada por el coadjutor de la parroquia don Serafin Ayensa, quien con gran elocuencia, desarrolló el tema «Todos los que sufris, mirad si hay dolor semejante a mi dolor». Terminada la función religiosa, la imagen fué trasladada procesionalmente a la casa del mayor-domo.

NACIMIENTOS.— Ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, segundo fruto de su matrimonio, la bondadosa señora doña Cecilia Mateo Garcés del Garro, esposa del industrial de esta plaza, don Pedro Tejada Martínez. Al ser regenerado con las aguas del Bautismo, se le impuso por nombre Ricardo.

A la vez que felicitamos al venturoso matrimonio, abuelos y demás

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

Torrecilla de Cáceres SANTA MISION.— Un tema se ha adueñado de la actualidad torrecillana. La Santa Misión. Los trabajos de organización y propaganda van muy adelantados y en todas partes se habla del próximo y trascendental acontecimiento. Es cierto; la Santa Misión va a constituir una jornada intensiva de saludable espiritualidad. Vendrán dos Padres del Corazón de María, muy competentes, como se merece este partido judicial. La apostólica palabra de nuestro querido párroco, tan oportunista y feliz, ha despertado una cruzada de oraciones en Torrecilla, que ha invadido todas las casas. En estas Misiones generales, una de las notas más llamativas y simpáticas la han dado siempre las Santas Misiones para los obreros.

En todas las Misiones dadas en la Península, tanto los patronos como los obreros, han dado una nota destacada de acendrado catolicismo. Los patronos, concediendo a los obreros el tiempo necesario para que éstos puedan asistir a la Santa Misión, y los obreros, concurriendo a todos los actos con puntualidad y recogimiento. ¿Va a ser menos nuestro pueblo tan industrial?

Confiamos en la más amplia comprensión de los patronos y la más completa correspondencia de los obreros.

Alfaro FIESTA DE SOLEDAD.— La Cofradía de la Soledad, una de las más antiguas y de más fuerte ralgambre en nuestra ciudad, y que cuenta en sus filas con numerosos cofrades, celebró el pasado viernes su fiesta anual. Todos los actos revistieron gran solemnidad, especialmente la función religiosa celebrada en nuestra antigua Colegiata de San Miguel, a la que precedió la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores, que siguió el itinerario acostumbrado, interpretando durante la misma, la banda municipal, diversas composiciones religiosas. La capilla interpretó a toda orquesta la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi, y la cátedra sagrada fué ocupada por el coadjutor de la parroquia don Serafin Ayensa, quien con gran elocuencia, desarrolló el tema «Todos los que sufris, mirad si hay dolor semejante a mi dolor». Terminada la función religiosa, la imagen fué trasladada procesionalmente a la casa del mayor-domo.

NACIMIENTOS.— Ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, segundo fruto de su matrimonio, la bondadosa señora doña Cecilia Mateo Garcés del Garro, esposa del industrial de esta plaza, don Pedro Tejada Martínez. Al ser regenerado con las aguas del Bautismo, se le impuso por nombre Ricardo.

A la vez que felicitamos al venturoso matrimonio, abuelos y demás

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

Torrecilla de Cáceres SANTA MISION.— Un tema se ha adueñado de la actualidad torrecillana. La Santa Misión. Los trabajos de organización y propaganda van muy adelantados y en todas partes se habla del próximo y trascendental acontecimiento. Es cierto; la Santa Misión va a constituir una jornada intensiva de saludable espiritualidad. Vendrán dos Padres del Corazón de María, muy competentes, como se merece este partido judicial. La apostólica palabra de nuestro querido párroco, tan oportunista y feliz, ha despertado una cruzada de oraciones en Torrecilla, que ha invadido todas las casas. En estas Misiones generales, una de las notas más llamativas y simpáticas la han dado siempre las Santas Misiones para los obreros.

En todas las Misiones dadas en la Península, tanto los patronos como los obreros, han dado una nota destacada de acendrado catolicismo. Los patronos, concediendo a los obreros el tiempo necesario para que éstos puedan asistir a la Santa Misión, y los obreros, concurriendo a todos los actos con puntualidad y recogimiento. ¿Va a ser menos nuestro pueblo tan industrial?

Confiamos en la más amplia comprensión de los patronos y la más completa correspondencia de los obreros.

Alfaro FIESTA DE SOLEDAD.— La Cofradía de la Soledad, una de las más antiguas y de más fuerte ralgambre en nuestra ciudad, y que cuenta en sus filas con numerosos cofrades, celebró el pasado viernes su fiesta anual. Todos los actos revistieron gran solemnidad, especialmente la función religiosa celebrada en nuestra antigua Colegiata de San Miguel, a la que precedió la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores, que siguió el itinerario acostumbrado, interpretando durante la misma, la banda municipal, diversas composiciones religiosas. La capilla interpretó a toda orquesta la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi, y la cátedra sagrada fué ocupada por el coadjutor de la parroquia don Serafin Ayensa, quien con gran elocuencia, desarrolló el tema «Todos los que sufris, mirad si hay dolor semejante a mi dolor». Terminada la función religiosa, la imagen fué trasladada procesionalmente a la casa del mayor-domo.

NACIMIENTOS.— Ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, segundo fruto de su matrimonio, la bondadosa señora doña Cecilia Mateo Garcés del Garro, esposa del industrial de esta plaza, don Pedro Tejada Martínez. Al ser regenerado con las aguas del Bautismo, se le impuso por nombre Ricardo.

A la vez que felicitamos al venturoso matrimonio, abuelos y demás

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

Torrecilla de Cáceres SANTA MISION.— Un tema se ha adueñado de la actualidad torrecillana. La Santa Misión. Los trabajos de organización y propaganda van muy adelantados y en todas partes se habla del próximo y trascendental acontecimiento. Es cierto; la Santa Misión va a constituir una jornada intensiva de saludable espiritualidad. Vendrán dos Padres del Corazón de María, muy competentes, como se merece este partido judicial. La apostólica palabra de nuestro querido párroco, tan oportunista y feliz, ha despertado una cruzada de oraciones en Torrecilla, que ha invadido todas las casas. En estas Misiones generales, una de las notas más llamativas y simpáticas la han dado siempre las Santas Misiones para los obreros.

En todas las Misiones dadas en la Península, tanto los patronos como los obreros, han dado una nota destacada de acendrado catolicismo. Los patronos, concediendo a los obreros el tiempo necesario para que éstos puedan asistir a la Santa Misión, y los obreros, concurriendo a todos los actos con puntualidad y recogimiento. ¿Va a ser menos nuestro pueblo tan industrial?

Confiamos en la más amplia comprensión de los patronos y la más completa correspondencia de los obreros.

Alfaro FIESTA DE SOLEDAD.— La Cofradía de la Soledad, una de las más antiguas y de más fuerte ralgambre en nuestra ciudad, y que cuenta en sus filas con numerosos cofrades, celebró el pasado viernes su fiesta anual. Todos los actos revistieron gran solemnidad, especialmente la función religiosa celebrada en nuestra antigua Colegiata de San Miguel, a la que precedió la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores, que siguió el itinerario acostumbrado, interpretando durante la misma, la banda municipal, diversas composiciones religiosas. La capilla interpretó a toda orquesta la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossi, y la cátedra sagrada fué ocupada por el coadjutor de la parroquia don Serafin Ayensa, quien con gran elocuencia, desarrolló el tema «Todos los que sufris, mirad si hay dolor semejante a mi dolor». Terminada la función religiosa, la imagen fué trasladada procesionalmente a la casa del mayor-domo.

NACIMIENTOS.— Ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, segundo fruto de su matrimonio, la bondadosa señora doña Cecilia Mateo Garcés del Garro, esposa del industrial de esta plaza, don Pedro Tejada Martínez. Al ser regenerado con las aguas del Bautismo, se le impuso por nombre Ricardo.

A la vez que felicitamos al venturoso matrimonio, abuelos y demás

AGRICULTOR! CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA PIRALTISOL "ALGRY" 30% EN ANHIDRIDO ARSENICO. EL PULGON DE LAS HABAS LO COMBATIRA CON: PULGOTINOL "Algry" 5% NICOTINA PURA. VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49. LOGROÑO.

Instituto Nacional de Previsión Premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos de Previsión para el ejercicio 1946-47

El Instituto Nacional de Previsión, continuando la obra iniciada en años anteriores, acude por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, a premiar a aquellos maestros que más se distinguen en la obra mutualista...

I. PREMIOS A MAESTROS. Primero.—Los premios serán nacionales y provinciales. Segundo.—Su cuantía, de mil pesetas los nacionales y de 500, 200, 150 y 125 los provinciales.

II.—RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS. 13.—El Instituto Nacional de Previsión hará una imposición de 25 pesetas para cada uno de los 15 niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la Previsión.

III.—SUBVENCIONES A COTOS. 15.—El Instituto Nacional de Previsión concederá 50.000 pesetas con destino a subvenciones a Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el transcurso del año 1946...

16.—Las solicitudes de estas subvenciones las harán por medio de oficio dirigido al delegado del Instituto Nacional de Previsión acompañado de un escrito que se ajuste al modelo pertinente...

17.—El Instituto Nacional de Previsión concederá 50.000 pesetas con destino a subvenciones a Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el transcurso del año 1946...

ALQUILERES. LOCAL se alquila, propio para almacén. Razon. Teléfonos 1605 y 2039. COLOCACIONES. EMPAQUETADORAS, se precisan. Informes. Oficina de Colocación. Referencia número 408.

DEPORTES FUTBOL

EL M. AEREA A TAUSTE. En partido amistoso juegan mañana, en Tauste los maestros logroñeses. Han sido atentamente invitados por el titular de dicha localidad aragonesa...

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

En esta misma velada, según hemos ya anticipado, intervendrán otros dos riojanos, Arancón contra Pérez Iriarte, y Ogueta contra Arrieché.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

LA NOVILLADA DE MAÑANA. La tradición taurina del día de mañana se manifiesta también la actual temporada. Abundan los programas de todas las categorías...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ESTEBANEZ vende en 7.500 ptas. fa. negra y media de tierra de primera. REGADIO con todo su fruto, con camión de carro, libro de colonos y facilito 100.000 ptas. en hipoteca al 3 % en finca urbana. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

El caso España y el Consejo de Seguridad

(Viene de primera plana)

ciones diplomáticas con España y aconsejó al Consejo de Seguridad que ordenase el realizar una seria investigación en España y explicó que esta investigación se haría imposible si antes el Consejo vota por una ruptura colectiva. Hablando en francés, Leo Veloso explicó su posición con las siguientes palabras: «Ante todo, quisiera definir mi posición de acuerdo con el párrafo 7 del artículo segundo de la Carta de las Naciones Unidas: El Brasil, en sus comentarios sobre el plan de Dumbarton Woods, recomendó insertar en la Carta el principio de no intervención en asuntos que son de la competencia nacional de un Estado. Esto ocurrió antes de que conociéramos las emblemas a-cinas en San Francisco sobre este tema. Al hacer esto, el Brasil ha mantenido siempre la actitud lógica desde el principio, de acuerdo con su tradición jurídica y con la tradición común entre la mayoría de las naciones americanas, las cuales incluyeron este principio en 1933 en una convención que regula las relaciones entre estos Estados. Me refiero a la convención de Montevideo, firmada en el último Congreso Panamericano. Este principio, que el Brasil ha defendido nuevamente hace poco tiempo, el día trece de diciembre del año pasado, con motivo de la respuesta que envió a una proposición del Uruguay, en la cual manteníamos el principio de la «No intervención», es a nuestro entender, el deber jurídico de los Estados. Yo votaré contra toda acción del Consejo que sea susceptible de violar este principio.»

Puedo decir, además, que me parece dudoso el modo general del caso que ha presentado el honorable delegado de Polonia, como propio para la consideración del Consejo. La forma de gobierno en España como la forma de gobierno en los demás países, sea cual fuere el origen, no entra en la categoría de hechos que la Carta califica de «afectación internacional». Es un asunto de un Estado. Es uno de aquellos asuntos sobre los cuales la Carta declara, con toda claridad, que no existen disposiciones autorizadas para una intervención por parte de las Naciones Unidas.

Ahora bien, el representante de Polonia, en su carta, y en su discurso pronunciado ayer, ha denunciado la existencia en España de elementos nazis ocupados en la busca de nuevos métodos de guerra. Estos nuevos métodos de guerra pertenecen justamente a la categoría de aquellos que, debido a su poder de destrucción, las Naciones Unidas desean controlar en su fabricación. Esta es la acusación a la cual el Consejo no puede permanecer indiferente. El Consejo tiene, por el contrario, el deber, conforme al párrafo primero del artículo primero de la Carta, de aclarar la adopción de medidas tales como la ruptura de relaciones diplomáticas con el general Franco o la aplicación de sanciones económicas contra España. Solamente podrá llegar al fondo de la cuestión por medio de una investigación seria en la forma que juzgue mejor. Desde el punto de vista objetivo, como debe ser el nuestro, no puedo ver qué otro curso puede seguir el Consejo si quiere que la proposición del representante de Polonia siga en el orden del día.

PROPOSICION DEL DELEGADO DE AUSTRALIA A continuación se levantó a hablar el delegado australiano, Hodgson, quien pidió al Consejo que se investigue el caso de España, diciendo que su país no acepta ni la interpretación angloamericana ni la polaco-rusa en la cuestión española. Terminó de hablar a las cinco y media de la tarde y dijo que Australia subraya la necesidad de no inmiscuirse en los asuntos internos de los demás países, si bien no ha sido establecida una línea de separación concreta en lo que es interno y lo que no lo es. Aconsejó que se realice una investigación mediante una subcomisión formada por cinco miembros para que informe al Consejo sobre los siguientes puntos: Primero: ¿Está la situación espa-

ña esencialmente dentro de la jurisdicción de España?

Segundo: ¿Es la situación española susceptible de conducir a rozamientos internacionales u originar disputa?

Tercero: ¿Hace peligrar la situación española la paz y seguridad internacionales?

Hodgson dijo que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia habían hecho varias declaraciones en pro de una democratización del régimen español, pero—agregó—ignoramos cuáles han sido sus motivos.

Se refirió después a los documentos del Departamento de Estado norteamericano sobre España, así como a las actividades industriales de este país y a la afirmación de que el régimen de Franco es motivo de rozamientos internacionales, y dijo que el delegado francés no había hablado de rozamientos internacionales sino de «coincidencias». Enseguida afirmó que la propuesta polaca se fundaba en su mayor parte en informaciones suministradas por el Gobierno español en el exilio y preguntó dónde estaban hechas. La propuesta polaca—dijo—se funda en el capítulo sexto, lo cual exige la realización de una investigación. Si tal investigación establece que la situación pone en peligro la seguridad internacional, el Consejo debe decidir entonces lo que ha de hacer.

Prosiguió diciendo que la ruptura de relaciones diplomáticas no es suficiente. La mitad de las naciones aquí representadas no mantienen relaciones con la España de Franco. Por lo tanto, si la respuesta a las preguntas que he formulado es negativa, no debemos tomar medidas. Si es afirmativa, debemos tomar medidas adecuadas.

Hodgson propuso entonces la creación del subcomité de cinco miembros para que investigue e informe el día 17 de mayo sobre las cuestiones planteadas por Australia. Entre tanto, la resolución polaca debe continuar en el orden del día del Consejo de Seguridad.

CHINA, DE ACUERDO CON INGLETERA Y NOROCCIDENTALES Por último, y en un discurso que duró solamente cinco minutos, el delegado chino, Quo Tai Chi, se levantó a hablar en nombre de su país, y con su intervención ha condenado al fracaso la resolución polaca para establecer una especie de equitativa diplomática contra España. China se unió a los Estados Unidos y a Gran Bretaña contra una acción colectiva respecto al régimen del general Franco. Quo Tai Chi dijo que su país no quiere nada con Franco, pero que no está convencido de que España amenace la paz mundial.

El Consejo levantó la sesión a las 6:15 de la tarde hasta el martes próximo a las tres, en que iniciará el estudio del informe de los peritos sobre el Irán y luego continuará el debate sobre el asunto de España.—(Efe)

Presta juramento el nuevo Gobierno de Grecia

Lo preside Tsaldaris y los quince ministros son monárquicos

ATENAS.— El regente Damaskinos ha encargado a Tsaldaris la formación del nuevo Gobierno. Tsaldaris esperaba incluir en su Gobierno a miembros de la Unión Política Nacional, si bien la base de su Gobierno será una mayoría del partido populista, pero los miembros de la Unión Política han manifestado su decisión de no participar en el Gobierno.—(Efe)

ATENAS.— El regente Damaskinos ha tomado juramento al nuevo Gobierno griego, presidido por Constantino Tsaldaris, el cual está integrado por quince ministros y cinco subsecretarios populistas, dos ministros del partido liberal nacional y otro reformista, todos ellos monárquicos.—(Efe)

EL NUEVO GOBIERNO ATENAS.— El nuevo Gobierno griego está constituido en la siguiente forma: Presidente y ministro de Asuntos

Extteriores, Constantino Tsaldaris; Guerra, Marina y Aire, Pedro Mavromihalis; Interior, Juan Theotakis; Hacienda, Daeirio; Coordinación, Esteban Stefanopoulos; Economía Nacional, Apóstoles Alexandris; Agricultura, Atanasio Papathanassis; Transportes, Jorge Calandrakos; Seguros Sociales, Jorge La Anas; Obras Públicas, Stylianos Gonathas; Educación Nacional, Antonio Papadimos; Trabajo, Antonio Sتراتos; Orden Público, Spyro Theolokis; Información, Nicolás Balta Mavrocordatos; Abastecimientos, Demetrio Stefanopoulos; Marina mercante, Nicolás Avraan.—(Efe)

CONFERENCIA CON MAC MILLAN LONDRES, 19.— El primer ministro griego, Tsaldaris, celebró una conferencia con el diputado conservador británico Harold Mac Millan. Unas horas antes, éste había sido recibido por el regente. (Efe)

LO QUE PIDEN LOS COMUNISTAS LONDRES, 19.— El partido comunista griego ha publicado una nota en la que pide nuevas elecciones e invita al pueblo griego a luchar contra la restauración de la monarquía, según comunica de Atenas la agencia Exchange Telegraph.—(Efe)

Gratitud a «The Tablet» de una lectora española NUEVA YORK, 19.— El escenario «The Tablet» ha publicado una carta de una lectora española, señorita Conchita Tupoja, de Olot (Gerona), donde expresa su gratitud a la publicación neoyorquina por la valiente y tenaz campaña que efectúa en defensa de la España católica contra los ataques de la conjura roja internacional. «Es maravilloso conocer que nuestra común religión nos une, a despecho de la distancia geográfica entre nuestro país y el vuestro, escribe dicha señorita, quien termina pidiendo a los lectores norteamericanos un intercambio de periódicos españoles y norteamericanos para contribuir en Estados Unidos y en España al mejor conocimiento de ambos países.—(Efe)

FAVORABLE REACCION EN CHILE SANTIAGO DE CHILE, 19.— La réplica del Gobierno español a las acusaciones polacas han sido publicadas con gran amplitud por todos los periódicos. Los argumentos en que está basada la contestación española han obtenido una acogida muy favorable.—(Efe)

SANTIAGO DE CHILE, 19.— La nueva campaña antiespañola provocada por Polonia ha motivado diversos artículos en defensa de España. Dice el diario «El Imparcial» que «donde asoma la cerviz el comunismo, brota inmediatamente la voz del odio hacia la nación heroica y grande que, en cruenta lucha en julio de 1936, detuvo la obra de la secta internacional y opuso una barrera infranqueable al ataque artero que se iniciaba contra la civilización cristiana. Añade que ante la actitud digna de España, debe realizarse la investigación ofrecida por su Gobierno, y termina: «España ocupa un sitio muy elevado en el mundo entero y no habrá de abandonarlo ante la arremetida brutal de la secta moscovita.»

«El Diario Ilustrado» critica duramente la actitud de los satélites soviéticos y pregunta alarmado si la nueva Sociedad Internacional va a convertirse en un centro de intrigas contra determinados pueblos. El periódico afirma: «O la ONU es una cosa seria, una entidad respetable donde no pueden formularse acusaciones antojadizas, o debemos dar por perdidos los inmensos sacrificios padecidos por la humanidad en la pasada guerra.—(Efe)»

LA PRENSA BRASILEÑA RIO DE JANEIRO, 19.— La Prensa de esta capital, que ya ha publicado el comunicado del Gobierno español sobre la actitud de Polonia, inserta íntegramente la invitación oficial para que los Gobiernos que mantienen relaciones amistosas con España envíen una Comisión técnica para investigar y comprobar la falsedad de las afirmaciones del Gobierno de Varsovia.—(Efe)

EN LISBOA LISBOA, 19.— En todos los periódicos de esta capital aparece publicada íntegramente la nota del Gobierno español en la que se rechazan las acusaciones formuladas por Polonia ante la ONU.—(Efe)

LA PRESION SOVIETICA LA HAYA, 19.— Rusia ejerce presión sobre los países de tipo comunista, como Rumania y Polonia, para impedirles que puedan mantener relaciones normales con naciones católicas como España, afirma en un editorial el periódico católico «Maasbode». Dicho diario amplía los argumentos oficiales hechos públicos en España para responder a la actitud adoptada últimamente por los Gobiernos de Rumania y Polonia.

En el editorial de «Maasbode» se pone de relieve que el influjo ruso sobre esos países sometidos a la presión soviética, logrará alterar las auténticas relaciones de Polonia y Rumania hacia España y las naciones católicas.—(Efe)

LONDRES, 19.— La Prensa soviética, que apenas concedía unas líneas a los asuntos españoles, dedica hoy columnas enteras a las deliberaciones del Consejo de Seguridad relativas a España, destinando la mayor parte de esta información a las intervenciones de los delegados polaco y francés, según comunica de Moscú la agencia United Press.—(Efe)

Se pide el procesamiento de Graziani

LONDRES, 19.— Según anuncia Radio Roma, ha sido pedido el procesamiento ante el Tribunal criminal de esta capital del mariscal Graziani, ministro de Defensa que fue de Mussolini, por colaboraciónismo y comisión de delitos contra la seguridad militar del Estado.—(Efe)

Manifestaciones de la misión comercial egipcia

que ayer emprendió el regreso a su patria MADRID.— La misión comercial egipcia que se encontraba en España, salió para su patria ayer por la noche, vía Algeciras, donde tomará un avión para El Cairo. Antes de partir de Madrid, el presidente de esta Comisión, Dr. Ismail, cónsul de Egipto en Berna, ha hecho al redactor de Economía de la agencia «Cifra» las siguientes declaraciones: «Regresamos a nuestro país para informar de los resultados de nuestras conversaciones y negociaciones realizadas en España a nuestras autoridades competentes. Hemos tenido en España un amplio y franco intercambio de puntos de vista y conocemos ahora concretamente los puntos de vista españoles y con igual exactitud hemos expuesto los nuestros. Hemos también obtenido una inapreciable información económica. En Madrid hemos estado entrevistado con las autoridades competentes de los Ministerios de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio y con el presi-

Intoxicaciones en un campo de concentración de alemanes

Se practican averiguaciones por si hubo intento de envenenamiento FRANCFORT DEL MAIN, 19.— Mil novecientos sesenta y dos casos de intoxicación se han producido en un campo de prisioneros de guerra alemanes, situado próximo a Nuremberg. Se trabaja activamente en las investigaciones, en las que intervienen tanto la policía norteamericana como la alemana. Novecientos de ellos se encuentran enfermos de gravedad después de haber ingerido pan que, según demostró un análisis ulterior, contenía arsénico. Una panadería alemana es la que, con arreglo al procedimiento que normalmente se sigue, suministra el pan al campo de prisioneros.—(Efe)

Manifiesto de la misión comercial egipcia

que ayer emprendió el regreso a su patria MADRID.— La misión comercial egipcia que se encontraba en España, salió para su patria ayer por la noche, vía Algeciras, donde tomará un avión para El Cairo. Antes de partir de Madrid, el presidente de esta Comisión, Dr. Ismail, cónsul de Egipto en Berna, ha hecho al redactor de Economía de la agencia «Cifra» las siguientes declaraciones: «Regresamos a nuestro país para informar de los resultados de nuestras conversaciones y negociaciones realizadas en España a nuestras autoridades competentes. Hemos tenido en España un amplio y franco intercambio de puntos de vista y conocemos ahora concretamente los puntos de vista españoles y con igual exactitud hemos expuesto los nuestros. Hemos también obtenido una inapreciable información económica. En Madrid hemos estado entrevistado con las autoridades competentes de los Ministerios de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio y con el presi-

Manifiesto de la misión comercial egipcia

que ayer emprendió el regreso a su patria MADRID.— La misión comercial egipcia que se encontraba en España, salió para su patria ayer por la noche, vía Algeciras, donde tomará un avión para El Cairo. Antes de partir de Madrid, el presidente de esta Comisión, Dr. Ismail, cónsul de Egipto en Berna, ha hecho al redactor de Economía de la agencia «Cifra» las siguientes declaraciones: «Regresamos a nuestro país para informar de los resultados de nuestras conversaciones y negociaciones realizadas en España a nuestras autoridades competentes. Hemos tenido en España un amplio y franco intercambio de puntos de vista y conocemos ahora concretamente los puntos de vista españoles y con igual exactitud hemos expuesto los nuestros. Hemos también obtenido una inapreciable información económica. En Madrid hemos estado entrevistado con las autoridades competentes de los Ministerios de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio y con el presi-

EN LIBERTAD

MADRID.— Han sido puestos en libertad todos los presos gubernativos con motivo de la festividad del día.

Mac Arthur, condecorado

TOKIO, 19.— El general Mac Arthur ha recibido la segunda Hoja de Robbe de su Cruz por servicios distinguidos de manos del general Marshall, jefe de su Estado Mayor, en nombre del general Eisenhower. Esta nueva condecoración le ha sido concedida por su comportamiento en la batalla de San Manuel (Luzón), en enero de 1945.—(Efe)

Frank asume su responsabilidad en Nuremberg

«Los hombres de las S. S. eran decentes, limpios, buenos soldados; pero los más altos jefes abusaron de su fiel actitud» NUREMBERG.— Hans Frank, exgobernador general de Polonia, ha comenzado a declarar en su propia defensa ante el tribunal militar aliado que juzga a los alemanes acusados de criminales de guerra y ha reconocido que siente en su interior una terrible sensación de culpabilidad. «Asumiré mi responsabilidad, comenzó diciendo. Cuando el día 30 de abril de 1945, Adolfo Hitler perdió su vida, tomé la resolución de declarar mi responsabilidad ante el mundo. Los cuarenta y tres volúmenes que constituyen mi diario y que informan sobre los acontecimientos en Polonia y mi participación en ellos no fueron destruidos por mí, sino que, por mi propia libre voluntad, los entregué a los oficiales del Ejército norteamericano que me los pidieron. «Negó que haya sido jamás ministro de Justicia y dice que, su nombre apareció solamente en una de las leyes nazis, la ley de reclutamiento general. «Me enorgullecí de encontrar mi nombre al pie de aquella ley». Agrega que recibió el nombramiento de gobernador general de Polonia—cosa que le sorprendió—el 17 de septiembre de 1939, cuando me llamó repentinamente el Führer para que se presentase inmediatamente. «El abogado, Seidl, le pregunta: «¿Quería usted esta guerra?» A lo que Frank responde: «No puede uno querer la guerra, que es una cosa terrible. No queremos la guerra. Queríamos que Alemania fuese grande, libre y sana. Era mi sueño y el sueño de todos conseguir por medios pacíficos la revisión del tratado de Versalles. Pero en este mundo de pactos entre naciones todo el hombre que sea fuerte tiene algo que decir. Alemania tenía que fortificarse o hacerse fuerte antes de negociar si quería alcanzar una elevación sin par en la historia de la humanidad. En una ascensión maravillosa, a fines de 1936, hubiese conseguido estas finalidades; pero lamentaba yo con la misma intensidad en 1939 el que Hitler se apartase del método pacífico de plantear el problema a los demás.» Dice Frank que no tuvo control de los campos de concentración y que solamente visitó en cierta ocasión el de Dachau, formado por parte de un grupo. «Los hombres de las S. S. eran de-

Fervor extraordinario del pueblo...

(Viene de primera plana)

lucía en el pecho los emblemas de la Aviación, regalados por el Ejército del Aire, y de una de sus manos pendía una silueta áurea del avión «Plus Ultra». Acompañando a esta cofradía iban jerarquías y fuerzas de la Aviación Militar.

También destacó singularmente la Cofradía de la Virgen de la Soledad y San Buenaventura, de la que fue Hermano benemérito el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. En la procesión hubo una representación de la Palange. La Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, que salió de

la parroquia de San Lorenzo, fué la última en desfilar.

EN MALAGA MALAGA, 19.— El Jueves Santo ha sido el día de máximo fervor religioso en esta Semana Santa. Las calles han estado abarrotadas de público. El tiempo ha sido magnífico, y a la hora anunciada han salido de sus respectivos templos las cinco cofradías, con un total de nueve «pasos». La primera en desfilarse ha sido la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y Nuestra Señora de la Soledad, de la iglesia de Santo Domingo. La Virgen ha lucido un valioso palio. El trono del Señor llevaba una preciosa iluminación. Este «paso» ha sido custodiado por una representación del Tercio al mando de su segundo jefe, teniente coronel Pavón. El desfile de esta cofradía ha causado general admiración.

De la parroquia del Sagrario desfiló la Hermandad del Santísimo Cristo de los Mutilados, cuyo «paso» luce artístico trono. Todos los elementos de esta cofradía pertenecen al Cuerpo de Mutilados, quienes, sobre sus uniformes, han lucido una capa blanca y condecoraciones. El paso de esta Cofradía fué retransmitido por Radio Nacional de España. Figuraban en la presidencia el delegado del Gobierno en Melilla, coronel de Mutilados don Juan Castro López, y una representación de antiguos alumnos del Colegio de San Antón, de Madrid.

De la parroquia del Carmen salió Nuestro Padre Jesús de la Misericordia y Nuestra Señora del Gran Poder, cuyo cortejo ha sido vistoso. En este desfile figuraba el Arma de Aviación, que es Hermano mayor honorario de la Cofradía. La preside el ministro del Aire, general González Gallarza.

También salió en la noche del Jueves Santo la cofradía trinitaria del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura. Desfiló, por último, la célebre cofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno y María Santísima de la Esperanza, que recorrió triunfante las calles de la ciudad entre incesantes aclamaciones del pueblo. Las calles del centro han sido alfombradas con romero y azahar. Presidió este cortejo procesional el intendente general del Ejército, general don Angel de Diego Gómez.

Hoy, Viernes Santo, ha seguido celebrándose la Semana Santa. Cinco cofradías han desfilado con extraordinario fervor. De la parroquia de San Pablo, en el barrio de la Trinidad, ha salido la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, sobre magnífico trono de plata, estrenado esta noche. En el desfile ha formado una sección de soldados romanos, vestidos con injosifino atuendo. En nombre del ministro del Aire presidió el general Sáenz de Buruaga.

De la iglesia de la Victoria salió la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor y María Santísima de la Caridad. Ambas imágenes iban sobre artefacto trono. Presidieron el ministro de Agricultura y el subsecretario del mismo Departamento.

De la iglesia de los Mártires salió la Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad, de la que son Hermanos mayores honorarios los Cuerpos de Comunicaciones. La procesión fué presidida por jefes de Correos y Telégrafos.

De la iglesia de la Victoria ha salido la Hermandad Oficial de Málaga, cuyos pasos constituyen el Santísimo Sepulcro y María Santísima de la Soledad. Representó a S. E. el Jefe del Estado en este desfile procesional el Sr. ministro de Marina, almirante Regaleado, que ha venido a Málaga con este fin. Asistieron el obispo de la diócesis y las autoridades civiles y militares de la ciudad.

EN GRANADA GRANADA, 19.— Las procesiones de la Semana Santa granadina culminaron anoche con el desfile de las cofradías que ofrecen más pronunciado contraste. Fué la primera en salir la de Santa María de la Alhambra, toda luz y colorido, lujo y belleza. Su paso por los bosques de la Alhambra, sobre todo su espectacular salida por la puerta de la Justicia, iluminada por cientos de bengalas que iluminaban el incunento árabe, era altamente impresionante y deslumbrador. El trono de la Virgen es único en estilo y riqueza. Representa parte del Palio de los Leones del palacio árabe y está hecho en plata calada e iluminado por dentro.

EN BILBAO BILBAO, 19.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha presidido el cortejo procesional verificado esta tarde y en el que han figurado por primera vez el «paso» de la Lanzada, compuesto de ocho figuras de tamaño superior al natural y obra del escultor Quintán de Torre, el «paso» de Las Palmas y el de los Cruzados Eucarísticos. Don Esteban Bilbao presidió en el día de ayer la procesión de Durango.

LOS PRELADOS ARGENTINOS ZARAGOZA, 19.— El cardenal de Rosario (Argentina), monseñor Caggiano, y el obispo de Tucumán, asistieron ayer, Jueves Santo, a los divinos oficios en la catedral de La Seo, en los que actuó de celebrante el prelado de Zaragoza, arzobispo doctor Domenech. A la salida del templo, los prelados americanos recibieron el cariñoso homenaje del público. Por la tarde recorrieron diversos templos para visitar los monumentos, y por la noche fueron cumplimentados por el alcalde de la ciudad.

LA MISION CULTURAL BOLIVIANA BUENOS AIRES, 19.— Los miembros de la misión cultural boliviana que llegó el miércoles último a esta ciudad, asistieron a los oficios divinos celebrados en la catedral, de cuya solemnidad quedaron vivamente impresionados. En la tarde del Jueves Santo visitaron al gobernador civil, en unión del cual recorrieron diversos monumentos. Hoy, después de almorzar, emprendieron su viaje a Madrid.

EL ESPLENDOR EN TODA ESPAÑA MADRID, 19.— De todas las provincias llegan noticias sobre el esplendor con que se han celebrado los cultos y procesiones de Semana Santa, con la intervención fervorosa que es tradicional del pueblo español.

Elecciones sefarditas en Tánger

TANGER, 19.— Por primera vez desde antes de la guerra, el sultán ha autorizado las elecciones para la renovación del Comité de la comunidad israelita de Tánger. Se efectuaron votaciones en todas las sinagogas de la ciudad y resultaron elegidos quince miembros, destacadas figuras en el Comercio y la Banca sefarditas tangerinas. Sin embargo, a juzgar por las cifras del escrutinio, en gran proporción los israelitas se abstuvieron de votar.—(Efe)

La Federación de Trabajo de América latina

no quiere estar dirigida desde Washington MEJICO, 19.— La Federación del Trabajo de América latina trata de separarse de la panamericana. Se acusa a esta última de estar dirigida desde Washington. Se muestran partidarios de la separación Perú, Cuba, Chile, Venezuela, Méjico, Santo Domingo, Colombia, Costa Rica, Panamá, Ecuador y Bolivia.—(Efe)

Harina y tabaco a Canarias

LAS PALMAS, 19.— Procedente de Nueva York ha llegado el vapor «Columeta», con cargamento de harina, tabaco y otras mercaderías. Asimismo llegó el buque inglés «Trustow», con una importante partida de goma para esta plaza. El barco inglés «Sataralings» llegó al puerto en tránsito para Pundna.

Ha fallecido el conde de Rivero

LA HABANA, 19.— Don Nicolás Rivero Alonso, conde de Rivero, ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho. Desempeñó los cargos de embajador en Cuba, en Uruguay y el Vaticano.—(Efe)

Es Hermano Mayor de esta cofradía el director general de Arquitectura, Sr. Prieto Moreno, que preside.

La otra cofradía, la de la Pentecostía y Real del Santísimo Cristo de la Misericordia, conocida por la del Silencio, desfiló a continuación. Sus cofrades vistían hábito negro con faja de esparto. Un solo tambor que batía sordamente, anunciaba el paso de la maravillosa talla de Cristo Crucificado, de José Mora.

Esta mañana, a las siete, ha salido del patio de la iglesia del Salvador, en Albaicín, cuyo templo ha sido destruido por los rojos, la Cofradía del Santísimo Cristo de la Pasión y Soledad de la Virgen, que hace el recorrido por las calles del Realejo para llegar al Campo del Príncipe minutos antes de las tres de la tarde. En el citado lugar se congregó una multitud de más de 20.000 personas que al dar las campanadas de las tres, se postraron de rodillas ante el monumento del Cristo de los Favores, mientras el coro de la iglesia de San Cecilio hacía los ejercicios de las cinco lagas y los fieles formulaban la petición de los tres favores de los cuales es tradición que el Señor concede uno. Continuó después la procesión por el barrio del Realejo, cuna de la Semana Santa granadina, para regresar a su templo minutos después de las cuatro de la tarde.

OVIEDO

OVIEDO, 19.— Esta tarde se celebró la procesión del Santo Entierro, que salió de la iglesia de San Isidro y atravesó las calles de costumbre. Estaba integrada por varios millares de fieles e iba presidida por el ministro de Obras Públicas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

EN BILBAO

BILBAO, 19.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha presidido el cortejo procesional verificado esta tarde y en el que han figurado por primera vez el «paso» de la Lanzada, compuesto de ocho figuras de tamaño superior al natural y obra del escultor Quintán de Torre, el «paso» de Las Palmas y el de los Cruzados Eucarísticos. Don Esteban Bilbao presidió en el día de ayer la procesión de Durango.

LOS PRELADOS ARGENTINOS

ZARAGOZA, 19.— El cardenal de Rosario (Argentina), monseñor Caggiano, y el obispo de Tucumán, asistieron ayer, Jueves Santo, a los divinos oficios en la catedral de La Seo, en los que actuó de celebrante el prelado de Zaragoza, arzobispo doctor Domenech. A la salida del templo, los prelados americanos recibieron el cariñoso homenaje del público. Por la tarde recorrieron diversos templos para visitar los monumentos, y por la noche fueron cumplimentados por el alcalde de la ciudad.

LA MISION CULTURAL BOLIVIANA

BUENOS AIRES, 19.— Los miembros de la misión cultural boliviana que llegó el miércoles último a esta ciudad, asistieron a los oficios divinos celebrados en la catedral, de cuya solemnidad quedaron vivamente impresionados. En la tarde del Jueves Santo visitaron al gobernador civil, en unión del cual recorrieron diversos monumentos. Hoy, después de almorzar, emprendieron su viaje a Madrid.

EL ESPLENDOR EN TODA ESPAÑA

MADRID, 19.— De todas las provincias llegan noticias sobre el esplendor con que se han celebrado los cultos y procesiones de Semana Santa, con la intervención fervorosa que es tradicional del pueblo español.

Elecciones sefarditas en Tánger

TANGER, 19.— Por primera vez desde antes de la guerra, el sultán ha autorizado las elecciones para la renovación del Comité de la comunidad israelita de Tánger. Se efectuaron votaciones en todas las sinagogas de la ciudad y resultaron elegidos quince miembros, destacadas figuras en el Comercio y la Banca sefarditas tangerinas. Sin embargo, a juzgar por las cifras del escrutinio, en gran proporción los israelitas se abstuvieron de votar.—(Efe)

La Federación de Trabajo de América latina

no quiere estar dirigida desde Washington MEJICO, 19.— La Federación del Trabajo de América latina trata de separarse de la panamericana. Se acusa a esta última de estar dirigida desde Washington. Se muestran partidarios de la separación Perú, Cuba, Chile, Venezuela, Méjico, Santo Domingo, Colombia, Costa Rica, Panamá, Ecuador y Bolivia.—(Efe)

Harina y tabaco a Canarias

LAS PALMAS, 19.— Procedente de Nueva York ha llegado el vapor «Columeta», con cargamento de harina, tabaco y otras mercaderías. Asimismo llegó el buque inglés «Trustow», con una importante partida de goma para esta plaza. El barco inglés «Sataralings» llegó al puerto en tránsito para Pundna.

Ha fallecido el conde de Rivero

LA HABANA, 19.— Don Nicolás Rivero Alonso, conde de Rivero, ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho. Desempeñó los cargos de embajador en Cuba, en Uruguay y el Vaticano.—(Efe)

Nuevo y patético llamamiento...

(Viene de primera plana)

pan y harina en los Estados Unidos, en virtud de un proyecto de ley elaborado por el Gobierno.—(Efe)

WASHINGTON, 19.— El Canadá ha ofrecido a los Estados Unidos reducir en un 25 por 100 el suministro de harina a los penaderos de aquel país, siempre que Estados Unidos tomara medidas inmediatas para reducir el 50 por 100 sus exportaciones a las naciones que no atraviesan una situación crítica.—(Efe)

WASHINGTON, 19.— El delegado británico en la Junta Mixta de Subsistencias, ha ofrecido la inmediata contribución del Reino Unido con cincuenta mil toneladas de cereales para cooperar a la solución de la crisis alimenticia en el extranjero, si recibe en cambio la seguridad de que los Estados Unidos y el Canadá le reintegrarían de esos embarques. Agregó que esa misma mil toneladas están listas para embarcar.—(Efe)

LONDRES, 19.— Setecientas mil toneladas de trigo y catorce mil de otros productos diversos ha puesto a disposición de la Junta Alimenticia Combinada el primer ministro de Nueva Zelanda en un discurso pronunciado en Karachi, donde se encuentra de paso para Londres.—(Efe)

WASHINGTON, 19.— El Gobierno norteamericano ha advertido a las ams de casa de que durante el resto del año 1946 continuarán tropezando con dificultades para conseguir carne.—(Efe)

PARIS, 19.— Trescientas mil personas abandonaron la capital francesa esta Semana Santa, con el deseo de tener unos días de descanso y comer un poco mejor que en la capital. En París no hay huevos y, cuando se encuentran, cada uno cuesta diez pesetas o más en el mercado negro. En los últimos seis meses sólo se han dado en el radio de París dos huevos por cartilla.—(Efe)

Gratitud a «The Tablet» de una lectora española

NUEVA YORK, 19.— El escenario «The Tablet» ha publicado una carta de una lectora española, señorita Conchita Tupoja, de Olot (Gerona), donde expresa su gratitud a la publicación neoyorquina por la valiente y tenaz campaña que efectúa en defensa de la España católica contra los ataques de la conjura roja internacional. «Es maravilloso conocer que nuestra común religión nos une, a despecho de la distancia geográfica entre nuestro país y el vuestro, escribe dicha señorita, quien termina pidiendo a los lectores norteamericanos un intercambio de periódicos españoles y norteamericanos para contribuir en Estados Unidos y en España al mejor conocimiento de ambos países.—(Efe)

Gratitud a «The Tablet» de una lectora española

NUEVA YORK, 19.— El escenario «The Tablet» ha publicado una carta de una lectora española, señorita Conchita Tupoja, de Olot (Gerona), donde expresa su gratitud a la publicación neoyorquina por la valiente y tenaz campaña que efectúa en defensa de la España católica contra los ataques de la conjura roja internacional. «Es maravilloso conocer que nuestra común religión nos une, a despecho de la distancia geográfica entre nuestro país y el vuestro, escribe dicha señorita, quien termina pidiendo a los lectores norteamericanos un intercambio de periódicos españoles y norteamericanos para contribuir en Estados Unidos y en España al mejor conocimiento de ambos países.—(Efe)

Gratitud a «The Tablet» de una lectora española

NUEVA YORK, 19.— El escenario «The Tablet» ha publicado una carta de una lectora española, señorita Conchita Tupoja, de Olot (Gerona), donde expresa su gratitud a la publicación neoyorquina por la valiente y tenaz campaña que efectúa en defensa de la España católica contra los ataques de la conjura roja internacional. «Es maravilloso conocer que nuestra común religión nos une, a despecho de la distancia geográfica entre nuestro país y el vuestro, escribe dicha señorita, quien termina pidiendo a los lectores norteamericanos un intercambio de periódicos españoles y norteamericanos para contribuir en Estados Unidos y en España al mejor conocimiento de ambos países.—(Efe)